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LUNULUL

NMunidtwljut dkntwplhh unbpénudp wuydwbwynpdws k
ytpohtt wnwphubphtt jhpwowluwt Jhdwljugpnipjut dbkpnnutph
Jhpwndwi juyt mupusdudp ptughinwljub b hndwhwnwnp gh-
wnnipjniutbph nwppkp npnpuubpnud: Zwoyh wntbing wyt hwb-
quuwipp, np BNZ-h qplipk ponp $ulnynbntbpnid puljwjwy-
phwwnh 1-htt ud 2-py Ynipunid puuwutnpnid b «Thpunufjui
Jhdwljugpnipntt b wjjujitbph htn wownwp» wnwplul,
wju dkntwplh ywwhwiep swwn Ubs b Zwoyh wntbny, np ntuw-
unnubpp (hwnjuwbu hmdwihnwp wlnyunbnibpmd unyn-
pnn) niukt wowplut (hnyht ntuntdbwuhpbint hadwp ny pudu-
pup dupbdwnplulut ghntihputp, wnwowtmd E owwn pupy
uughp' swpunpk] yhdujugpnipyut hhdbwlwt dkpngubpb wyb-
whu, np wytt dwwngkih 1hth nupngubph opowbwdupunubph hw-
dwn: ﬂppulhnaq E syt wyn juughpp, gnyg junw dudwbwyp:

Munuluwljut dkntwplp tkpunnid £ Jhpunwliwb Jhdw-
Jugpnipiniunid oqunugnpéynn hhdtwlwt qunuithwputpp b dk-
ponnubkpp: 1-ht qnijup twdhpwsé £ hwjuwtwlwinipiniubph nk-
unipjutt whpwdbon qunuuhwputphtt b dkpngubkpht, wnwg
nph wthtwp E ntunidbwuhpl) jhpunwlut Jhdwljugpnipiniip:
2-pn qunid pEpud Bt Yhpwenwdubph uljqpbwfut thnynd og-
wnwgnpdynn tjupuqpulijut Jhdwljugpnipjut qunuthwpubpp b
Ubpnnubpp: iy 3-pnp yEpupbpmd £ quwhwwndwt wnbunt-
pyuabp:

‘Uoklp, np niunidtimljut dkntwpynid phpynid Bu puquuphy
1nsyws ophwljubp: Fugh wyy, pojnp pwdhutbpp kqputhwlynid
i hwdwwywwnwupuwt juunhpubkpny:

Zhnhtwlubpp  dwubwlgl)] o nmunudbwlut  dkntwpyh
unbnsdw hbnljw) dwubphb.
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Nulnhpibpp): Luphuk Uhwpnbyub Ukpusnipyn, qoiju 2 (§§ 2.1
- 23 L ngpubg ophtwlukph ni puuighpubph Jh dwup): Fnnp
gintjutbph dwutwghnwliwi judpugpnudp juwnwpl] £ Qwupki
Quuuyupuip:

zknhuwlukpp punphwlwnipnit i hwyninud hwjwbwlw-
unipniutbph mkumpjut b dwpbdwnhjuyui Jhdwljugpnipjui
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niunidtwjut dkntwplh unbnsdwbp:
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1ErU0NkhE3NhL

Yh&mmgpmpiniip  hwuwpwljuljwt gnpdniubnipjut k-
uwl E, nph tyuwunwly £ unwbw, dowlk] b Jhpinist] hwuwpw-
Juut Yjuuph pwbhwulub ophtiwsunhnipniuubpp (bpw npw-
Juut pnuigulnipjui hin wmtjuglh juwh dbe) punipwqpnn
ubnbtjunynipmniup: Yhdwjugpnipmniip hwuwpwljulwi  gh-
nnipjut gniy k, npb nuunidowuhpnud £ qubgubwhtt pubw-
Juwt hwpwpbpnipniuubph nt hnjuwnwpd juwybph swthdwb
nt ybpmisnipjut punhwinip hwupgbpp: Unwydby tkn hpdwuwnng®
Jhdwljugpnipjniup hwdwpyniud E nplk Gplingph jud pupwugph
dwuhtt njujukph wdpnnonipjni: Fuwlwt ghunnipnibtbpnud
Jhdwljugnpnipintt hwuljugnipmniup tpwbtwlmd E quiugusught
Epunyputph Jbpnidmipinil, npp hhduynud £ hwdwbwlwind-
pintutiiph mbunipjut Ukpnnyubkph jhpwodwb Jpue

Jhdwljugpnipjnitip  npybu  ghwunipmnit 17-py pupmd
uwntindt] Eu wuqhwgh ghntwljwttp MEwnwnht b Spuniinp: Uy
opowlinid Jpdwjmgpnipiniup phnlu sktp wpwbdbwgyb] punu-
puntnbunipnithg b unghwjunbwnbuwlu ghwnnipnibubphg:
Judwiuwluljhg yYhwlwgpnipjuup twpnpynn  wundwlub
Uniu ghnnipniup whnnipjut dwuhtt ghnnipniut kp, npp gh-
Swlwgnmipniip ghnnd Ep npubu wpluwphwgqpnipjul, wqg-
qugpnipjuit, hpujwpubwljut nbknkinipniuitiph htn dh wd-
pononipnit: 19-pn nuph Yhuhtt phighwgh ghntwui Yhwnku b
upw htwnbnppubpp thnpdnid Eht Jh&wjugpmipiniup ukpuyug-
uk] npybu gqhunipnit hwuwpwlwwb Eplnypubph ophtw-
suthmpjniubph dwuht’ hwuwpuluwlwh opklpbpp hwighg-
ubny ptwlwt opkuputinht: 19-pny nunph 2-py Yhuhtt b 20-py nuph
uljqphtt Jp&wjugpnipjniip hunbkuuhynpkt qupquguy, juwnw-
phpugnpdytghtt whnwluwt Jhdwjugpmipjut dwupdhbbtpp, dhw-
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Ynpytghtt ghnmwlwt hwwni] wpwpluikp’ Yhpunwjuiu b
dwptdwnhjuut Jhdwljugpnipniup:

Yhpwrwlijwt Jhdwijugnmpemtp wjiyhuh bEnwbwlutph,
pupuguupgbph b htuwpputph hwdwlwpg E npnup htwpw-
Unpmipnitt B mwjhu thnpdtwut nfjujikpp hhdbudnpguws
dliny hwyqupt), Juwquuynplk), wdthnthby, tkpuyugubt; b dbp-
sk npuilg hhdwh Ypw kqpubhwignidikp wikine b npnpnid-
ubp pugniuknt tywnwlyny:

Uuwptdunhjulwt Jhdwjugpmipjub jpunhpt £ hhdtwdnpky,
Juwnwpbjmgnpst] b qupqugul] wyn tnuuwlubpt n pupwugu-
Yupgtpp, punuyit) nputg tkpgnpsnipywil npnpnp:
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204 ULUYULNRESNPULLEEP SGUNREIUL UYLNRLRUEMD

§ 1.1, Zzujubwljwiumpnibutph nkunipju wpwplub

Utquuhg jnipupwignipt nith hp htnnithnhy yguwnybkpw-
gnuip hujwbwlwinipnit qunuthwph Jepwpkpyu;: Ophtwl,
Jupkih £ mwy hwpgkp® «I‘hzulbuhoh b hwjwtwljuwbmpniup, np
Junp Yhuh wbdpb, «I‘hzulbuhoh t hwjwbwlwunipiniup, np
wywnnpniuh nyuudwt dudwbwlp jubquenid sh gipuquugh 10
pnuky b wplc Zujuiwluwinipjut dwuhtt janubihu, unynpu-
pup, Unwpkpnud Eup iwunnulpbph tbnnudp, punupwpuntp jud
wy] Unjkpownbp:

Zujutujuinipnibibph nbkunipjut suntunp hwdwpynwd £
XVII nupp b juupnud £ dnjkownbph §ndphttwnnnnp jpunhpttph
htwn: Unjklowuntpp ndqup £ hwdwnt) (nipe qpununiup, uwluyh
htug wyn puunhpubpt bu pbpl] wyt wpopkdutpht, npnup skhu
nSynid wyn wuwhhtt gnnipmit nitkgnn dwpbdwnhlulut
wwwpwwnh opowbwlhibpmd:  Zwjwbwlwbughtt  Unnkjikpt
pupnubnt hwdwp dkup hwdwhwulh juugpupuntwp dnjkow-
nkph wwppbp ophtiwubphti: Vwiinpn nuph ujqpht pwghunm-
pjul Yuphputphg wpwowgwl wybkih nipg  ulnhpubp: Uy
fatinpptitpp phiptightt dwptdwinhjuih wyt puduh qupqugdwip,
npt wyuop wJwinmd kv Awywiwwbnipniabbpnh wnkunient i
Ujuop hwjwiuwlwunipjniuutph wbunippiutt niuth Yhpwnnt-
pintuubnh quyu opowtwly: Uyt hhdtwynpnud E dwnwbqulju-
unipjutt mbunipniup b wyn hull yundweny ks ntp L jpwnnud
ghubnhjuynid: Swppwljut dwutthljubph dudwiwlwulhg wnkunt-
pntuttipp ogunugnpénid b hwjwbwlwbwghtt Unpbjutp: budky-
ghntt hhywinnmipnitubph hwdwdwpuwluyhtt tmwpwsdnidp gh-
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nwplynud E hwjuwibwlwinipniuubph nkunipjut tnp gninnud”
hudwdwpujupwinipiniunid:

Puqunipjuip Jud nplk opjtjunnht hpwwb phy Jepugpbnt
qunuthwpp swunp £ pnjnpht: Ywpkih £ junubp hwndwsh tpljw-
poipjuit, bowbljut dwljkpkuh, qunh Swjuwh dwuht jud $hqh-
Juut dwpduh quuqush, obpdwunhd&wh dwuptt b wyju: £n-
np wyy dkdnipniubbpp jupng bh wpnwhwjndt) hpujub pdb-
nny: Muwwnwhnyph hwjuwiwluwinipniup tnyuybu Yupbih k wp-
nwhuwynt) pyny: Uy tpubwlp swun tdwt £ puqunipjniuubpht
Epupmpinit, duybptu, swu) yipugnptint qunuithwuphi:

Ujuujhuny, hwjwbwlwunipniiubph wnkunipniip niuntd-
twuppnud E yuunwhwlub Eplnypubpp: Pusybu b dwpkdwwnh-
Juyh ponp &nintpnid, hwjwbwlwiunipniuubph wnkunipmniup
Junnigynid £ wpuhndwwnhly hhuph Jpu: 1933 p. U.U. Unjungn-
pnyp wnwewnpltg hujubtwjuwiimpinittbph mbkunipjut wpuhn-
dwwnhl) Uninkgnidp b nu wjuop vhwly pinnitijws dnpbji k:
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§ 1.2. Zzujwuwlwinipimu

1.2.1. Muunwhnyputp b wuppuljub yunwhnyputph
nupudnLpnLh

Swuljugwsd hujwbwlwbwhtt juinhp juwydws E npnowlh
thnpdh htw, nph pninp htwpwynp Epbph puquUnipniip tpwbwy-
Jnud £ Q-nJ b Yngynid E wmwuppuljmb yuwnwhnyjpukph wnwpw-
dnipjnil: Q-h mwppbpp bywbwlynd B o -ny:

Ophtiuy 1.1. Bpt thnpdp Jhpwpkpnud kb inpusht bpkjuwgh
ubinh npnodwtip, wyuw Q = {w;, w,}, npnkn w; Epp ywhwlnd
np unpudhup wyop t, huly wy-p* wigur

Ophtial 1.2. Bphk thnpdp Jhpwpkpnid £ hwupp dwljtplnyph
Jpu Uknwununpuuh tkndwip, wyw, hisyhu b ophtiwy 1.1.-n14,
Q={w;, w,}, npnntn w;-p hwdwnywwwnuwupiwind £ «pyhl», huly
w, ' «qhttmipwuth:

Ophtily 1.3. Gpt hwupp dwibplnyph Jpu tbnygnud E hw-
dwswth fuwunnulpp, wyw O={w;, w;, w3, w4, Ws, W}, npnkn w;-u
(i =12,...,6) hwdwyunwupwinid t pugyué thunh Jpu
i hwwn JEn yupnibiwynn Ejpht:

Ophtiualy 1.4. thgnip thnpdp hwppe dwybplnyph Jpw Eplyno
Ubknununpuuh tbnnwdu E: Uy nhuypnid hiwpwynp Gipkph pug-
Unipmibip (wyuhbipl nuppuljut yunwhnygpibph wwpusn -
pntup) snpu nwppuung puqumpnit B Q ={w, w,, ws, w,l,
npunkn’

w; =(1, 1) Kpp® wnwoht b Eplypnpy dbnwununppudh Jpu
pugyt k«phyp,

w, =(1, 0) Lpp' wnwohtt Ubwnmwnunppuuh Jpw pugdby L
«ph>, Epypnpnh fpu’ «qhiwbipwby,

11



w3z =0, 1) Epp' wnwohtt dbnmwnunpuuh Jpuw pugyl b
«qhimtiuily, Epypnpgh pu’ «phy,

ws =(0, 0) Epp' wnwohtt b Epypnpy vbknwnunpudh Jpu
pugyty b «qhimtiputi»:

Ophtily 1.5. thgnip hwpp dwlhbplnyph Ypu knnd Gu
Epynt hudwswth fpunnuln: U ghypmd Q = { wg =(1, 1), w, =(1,
2), w3 =(2, 1), ..., w3e=(6, 6) }, nputy (i,j)-u wyh kpt L, kpp
wpwghll fnwnnuyph gmguihpp hwjuwuwp £ i, hul tplpnpy
huwnnuyph gnigwthop® j, wyuhtipi® Q- 36 mwpp Wwpnibwlng
puqunipnil k:

Uju ophttwjubpnid Q-u yEpowynp tnwppkphg juqujws puqg-
Unipinit b Uwluyt Ywt thnpdkp, npntn Q-h wuppkph phyt wb-
ybpg E Opplwly, &pbk pught mgnh [0, 1] dhgwluyph Jpu
wuwwnwhwlwinpkt thknynud £ Jhnp, wygu o € @ nuppuljut
tiptph phyp winftpg k:

SYju] thnpdht hwdwyuwnwupwing O mwuppuljut Wunw-
hnypubph nmwpwsénipyut A € O Lupwpuqumpnibiubpp Ynsynid
kU wyqunwhnypubp: Gpt thnpdh o nuppuljub Gpp qunljwind
E A-hu (w € 4), wmyw wund L, np mbnh E niukgh] 4 yquunw-
hnipp, hwjwurwl nhypmd, Epp w € A, wund &b, np 4 wuwnw-
hnypp wiknh sh niukgh: Opptwy 1.3-nmwd, A ={2,4,6} c Q' wu-
wnwhnyp L, U, Epk punnulpp tknbjhu pugdnid L, opptiwly, w = 2
pYwipwip wupnibwlnn thuwnp, wyw wumd b, np nbnh
niukgh) A wuwnwhnypn:

Q yuwnwhnypp (£ np Q € Q) wijwind b hudwunh ww-
wnwhnyp: Mwwnwhnypep, npp nuppulwb ny th Ep sh wwupniw-
ynud, Yngynd £ wthtiwp wuwwnwhnype b ipwbwlynd £ @: 4 -
wnwhnypn §nsgynud £ B yyunwhnyph dwubunp nhuyp (wunud B,
np A wuwnwhnyphg pjunid £ B wuwwhnypen), tpk 4 € B: Gw-
ubklp, np A U B wwwwhnypltpp hudpijund tu (4 = B), tphk

12



AcB Ul BcA: Ophtwy 1.3-mud A=1{2,4,6} U B={w=2kk=
1,2, 3} wuwwnwhnyputpp hwdpuund tu:

A 1 B yuwnwhnpubph vhunpodp® A U B, wjuyhuh ww-
wnwhnyp k, npp nbnh £ niuktunud, Gpp hppwjubtwinud £ ipughg
gnik Uk

A 1 B yunwhnyputph hwunwdp (Yud wpunugpuyp)” AN B
wjuyhuh ywwnwhnype &, npp wknh E ntukunud, Epp 4 U B yunw-
hnyputpp hpwwiwind b hwdwnky: A b B wuwnwhnypubpp
ngynid b wmthwdwnbnth, bpbk nputp & jupnn hpuubwbug
hudwwnbny ANB = @:

A wunwhnyph b B wwwnwhnyph wwuppkpmpmup’ A\ B,
wjuyhuh wuwwnwhnyp k, npp wmbnh £ mubkund, Gpp ppw§wio-
it A wypuwnwhnypep, hul B -u” ns:

A yuinwhnyph hwfunhp wunwhnypp' 4 , wjiyhuh ww-
wnwhnyp E, npt hpwwbwiund E Epp 4 wuunwhnypp nknh sh
ntbkinu* A=Q\ 4:

Nupq bk, npAUA=Q,ANA=0:

Ay, Ay, ..., Ay yyuunwhnypubph dhudnpmdp® 4, UA, U .. U
Ay, wjiyphuh wuwwnwhnype L, npp wbnh E nbkinwd, Gpp hpw-
Jutwbnd k uyny wuwnwhnyputnhg gnik vEgp:

Ay, Ay, ..., Ay yquunubnypubkph hwnnudp® 4, N4, NN A4,
wjuyhuh wuwwnwhnyp b, npp mbinh £ mubund, Epp hpujutiw-
und &t poynp qunwhnypubpp:

Ay, Ay, ..., Ay yqqunuhnypubpp juqunud b jppy junwdp, teb
upwlp gniyyq wr gnyq whhwdlwnkyljhbu® A; N A; =@, tppi#jh
AjUAU ... UA, =Q:

Ophtwy 1.3-mud 4; ={1,2}, 4, ={3,4}, 43 ={5,6} wuunw-
hnyputpp juqunud i ;phy anwdp:

13



1.2.2. twuwljuwt hwjwbwljwiunipniu

Thgnip Q = {w;, @y, ..., Wy} MwpwéNPNLUp punjugus k
Jtipowynp pyny wwppului bpkphg: Npubu wuwunwhmgpubp
nhunwpyynud tua Q-h poyap A € Q Bupwpwuqunipniuutpp, uk-
punyuy @-u (puunwpl puqunipmniup) b Q-u:

Guduwyuljui 4 wuwnwhnyph hwdwp, npp wupnitbwlnwd k &
hwwn wnwppulub  Gp, buwjuiujuimpmbip vwhdwigmd k
htwnljw) pmiwdling.

MngzAﬁmmmmﬁﬂwmmwwz

Ujuujhuny, gmujugws A yuwnwhnyph huwjuwwjuinipint-

up hwjwuwp £ 4 yuwunwhnyphtt tyuwunnng muppuljut Gptph
pYR U Q-h pnjnp muppuwlut Eptph pyh hwpupbpnipjuip: Uwh-
dwtnidhg widhgwyku htwnlinwd k, np
1
PwD=—, i=12..n

wjuhliptl’ popnp @; nwppulub bpkpt mukh b hwpn quym hw-
Juuwp htwpuynpmipmniutbp: Uju vwhdwinidp Ynsynid £ hw-
Juiujuimput puuulijut vwhdwind, nptt wnwehtt whqud
dhwljkpudby) £ Zazgyjuup Ynnuhg 1812 .
Zujuiimljuwim pjut hunnympinibubpp
1. P(®) =0 wuhtwp wuwunwhnyph huwjuiwljwinipniup hw-
Juuwn k 0-h:
2. Yudwyuljult A wuwinwhnyph hwdwp A hwunhp Wuwwnw-
hnyph hwjwbwlwini pjnitp hwjuwuwp ' P(A) = 1 — P(A):
3. Bptk A wuwuwhnypp B wwwuwhnyph dwubuwynp phuypl L,
wyjuhuplt’ 4 € B, myw

P(A) <P(B) ulP(B\ 4) = P(B) — P(A):
4. Yuduwjuljut A wuwnwhnyph hwdwp' 0 < P(4) < 1:

14



5. Tudwywljui 4 b B wuwwnwhnyputph hudwp'
P(AUB) =P(A) +P(B) —P(ANB):
Onphtiuy 1.6. Lkwnnid ki Eplynt pwnnuljp: Gntkup hwjubiw-
Juunipniup, np pugdwsd pytph gnidwpp hwjwuwn £ 7-he
Lodmud: Gunukup jownnulpbph ypu pwgynn pytph pninp
httwpunp nEwyptpp, npnug gnidwpp hwjuwuwn £ 7-h (A wuwnw-
hnyp): Tpwp b htnbyuwy gqnyghpp’

(1,6),(6,1),(2,5),(5,2),(3,4),(4,3):
6 1
<twmliwpuwp' P(4) = 3-8’

Ophtuy 1.7. 52 hmwnuwpwpunhg punjugus juwniljhg ww-
wnwhwlwnpku yhpgund ko dkp: Sl hwmjwbwljuwbnipniup,
np Jtpgdud prunupupup jud «appus B o duusy:

Lmdmd: Lowbwljktp A-ny wuwnwhnypp, np fuwnupupunp
«fuwy» k, hul] B-ny, np uyt® «wppu» k: NMuwhwbgynn huwjubwlu-
unipynibt £ P(A U B)-i: Zwduwiwlwunipjut 5-p hwnlnipint-
tuhg htwmlind £, np

P(AUB) = P(4) + P(B) — P(ANB):
Tuuwlut hwjuwbwlwiunipyut vwhdwinulhg junwuwbp®

13 1 4 1 1
PO =5=7 PBE=g5=13 PUNB=g:
Ujuwhum]*
1 1 1 4
PAVB) =3+ 3 5713
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1.2.3. Zudwljgnpiniutikph mbumpyub (Ynuphtiwnnnphljuyh)
wnupnkpp

Tuuwljut  hwjubujwinipjut vwhdwindp  Yhpwnkihu
hwdwhi oqurnuugnpédynid £ humdmlgmpnibitbph whumpniup (Ynd-
phuunnnphljut):

Puquuuyuwnljdwi uljgpnipp

“thgnip wuhpwdtown k junwpby k gnpénnnipnit: Geph wnw-
oht gnpénnnipiniup Jupbkih E junwpk] n; mwppkp dibpny, wy-
tnthbwnl kpypnpnp’ 7y, bppopyp 13 b wyl, Uhlish k-pyy gnpén-
nnipjniup, npp Jupkh £ juunwpt] ng, wappkp dikpny, wyw pn-
1np qupénnnipinibubpp Jupbh £ junwnpt;

N=nyny .. ng
wnwnpbkp dukpny:
Ophtiwy 1.8. THhgnip tknduws k 10 jpunnuljp: Gunukup pninp
hiwpunjnp nkwptph phip:

Lowdmutl: Zudwduyt puquuuuinldwb uljqpniiiph nknh mh

fownnulptph Jpu
N=66"..-6=6
10

htwpwynp nluptp:

n hwwn nwupp wupnitbwynng X = {x; ,x,, ..., X,} puqunipjul
wnmwpnpbkpny htwpuynp E juqubl] vwwppbp hwdwlgnmipniuubp
(YnUphtwghwtp): Ypwup B0 Juwpgqui/npnipiniibbpp, nknuhn-
Junipiniiiikpnp b gnignpnnipinibGbbpp:

Yuipquunpnipjniuiikp

Yuipqunpmpiniutiip n-hg k-wub Ynydnd o wytwyhup
dhwgnipjniitbipp, npnughg jnipupwisimpp yupnibwlnwd £ n
wnwppbkphg yipgpws k wmiwpp, b nponup tnwppbpynud tu dhdjut-

ghg jud gnuk Uty nmwppny, jud pputg nuuuynpoipjudp, piy
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npnid, wnpwtdht vhugmpinitubpnid jnipupwbisnip tmwupp dwu-
twlgnid E ny wydkh, pwb Ukl whqud: n-hg k-wjut jupgquyn-
poipniitbkph phyp bwbwlpynud £ AX-n, b wy hujuuwp b
Ak=n-n-1)-...(n—-k+1)
n!
(n—k)!
0l=1):
Ophtiwy 1.9. Ttwuwpwinid wugund ku 10 wnwplu: Gpynt-
owipph opp 6 nuu L, pun npnud, pninp nuubpp tmwppbkp B :Eulhhn
wnwpplp dbkpny Jupkh £ juqul] quuwgniguyp Gplinupwpph
opjw hwdwn:
Lmdmd: Swuppkp dih nuuwgniguljibph phip, npp Jupkh k
Juqut) tpynipwpph opdu hwdwp, hwjuwuwp &
N = A%, = % =151200:
Stnunhnpmipniuibp
n wwupptphg nbnuihnjumpembtbp Yngnud Eu wytiyhuh
dhwgnipiniiikpp, npnughg nipwpwbsnipp wwpnitwlnmd £ n

(nl=1-2-3-..'n,

wnwpp, npnbp vhdjmghg mwuppbpynud Eu dhuyt mwupptph pu-

uwynpnipjudp: n nuppbiph winuihnpnipemitutph phyp ow-
twlynud t P, -n] b huwnfwuwp £

P, =A% =n!:
Opptwy 1.10. Pwth” wwppkp dukpmy 5 qhnp Jupnn G
2wpp Juliquby:
Lowdnud: 5 qhtnp Jupnn tu pwpp Yuwbqul) Ps = 5! =120
wnwnpbkp duknpny:
Onignprmipmutitp

Omgnpymipmittp n wmwpphg k -wlub Ynsynud i wytyhuh
dthwgmipjniutipp, npnughg jnipupwisinipp wwpnibwlynd E
wjjuy n mwpphg yepgpus k wmwpp, b npntp mwppbpynud Bu
dhljuighg gnut kY wnwppny, pun npnud, wpwbdht dhwgnti-
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pintuubpnd jnipupwtinip nwpp dwubtwlgnid E ny wygth, pult
Ukl wbqud: n-hg k-wljwt qnignprnipnitubph phyp towbwy-
ynud t Cf-ny b hunjuuwp £
Ak n!
BT
Ophtl 1.11. Lwih” dunyd Jupkih E wiqupd nubwlng 10
dthwwnbtuwl qughl] wpniiwynn uvwthnphg hwuk) 3 qughl:
Lowdmd: Pwth np quphlubpp dhwnbuwl Bh, hwtgws

qunhfutph Yupgp Yuplnp gk, ntunh pojpnp nupptpuljutph php
hwywuwp

Cr

1.2.4. Muydwiwmfjui hujuwbujwinipnii

Lutnpykup hbwnlyw) ppughdwlp: thgnip wmbknh b nikgh
nplk A wuwnwhnyp: f‘h)_ulhou Jupkih £ oqunuugqnpét] wyn nbknk-
ympmip  npnowhh B wwwwhnyph  hwjwbwljwinpniup
qunubknt hwdwp: B ywwnwhnyph hwjuwbwlwinipniup wyn wuy-
dwth nhypmd (Epp wpnku h huwjn E ik A qunwhnypp) Jub-
Jutktp B-h wuydwbtwljut hwjwiwuinipni 4 yuwnwhnyph
wuydwny b jupwwltup P(B/A)-ny:

Ophtial 1.12. Ukl B jawnnulyp: thgnip B-u «6» pugybjn.
wuwwnwhmyph L Gupunpbup A-u munnulph ypu 4-hg Uks phy
pugytint wuwwnwhnypt b Sunikiup B wuwwhnyph P(B/A) wuwy-
dwtwluwt hwjuwbtwlwinipniup, Epp wnknh E nitbkgh] 4 wuwnw-
hnijpep:

Lndmd: A wuwwwhnyph b huyn quip tpwbwlynud k, np
wknh Lt nitikgh] htwpunp Gipinhg vhuy «S»-p jud «6»-p: G-
phih £ ghunwpyl] tnp wuppujut bipiph wwpwénipmiy, pun-
Jugws wyny tpynt hwjuwuwpwhtwpwynp Gphg' Q4 = {«5»,«6» }:
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Ujuybu np B wwwnwhnyph hwjwbwljwinipniip wyy tnp Qg4
nuwpwsmpniund, pun puuwlwt hwjubtwwinipjubt wwh-
dwtdwl, Yihtuh hwjuuwnp

1
P(B/A) = 5:

B ywwnwhnyph wuypdwbmuwt hujwiwuljwimpmt 4 ww-
nwhnyph wuydwing vwhdwigmd Ehinbjw) putwdbng
P(ANB)

P(4)

Ujuntnhg htmbmd E wyjuybu §nsus hujwmbwljubim pynib-
utiph puquuyunljdui phnpbup.

P(ANB) =P(A)-P(B/A) = P(B) - P(A/B): (1.1)

Ophtiuy 1.13. Uwthnphg, npp wupnibwynud £ 8 fupdhp b 4
uyhwnwy qughl, yunwhwlwinpkt winupd tpubwyny hwind
Eu 2 qughy: I‘h}_’po E hwjuwuwp hwjwbwlwbunipintup, np hwidws
qunhlukpp jupdhp gnyuh G

Lmdmd: Lowtwuljkip A-ny wuwnwhwlwb hwidus qunhl-
utph Jupdhp gnyuh (hubnt uwunwhnypp: Loywbwlktip wytne-
htwnl 4;-nd b 4,-ny, hwdwyuunwupwbwpwp, wnweghtt b kply-
pnp htppht hwinjws qunhyh jupdhp gnyuh (hukne wwnw-
hnypubpp: Zudwduwyt hwjubwlwinipniiutph puqUuyuny-
Uwl phnplp’

P(4) =P(4; N 1;12) =P(4,) - P(42/4A):

8
Whthwywn b, np P(4,) = =3

Ujniu Ynnuhg, hwdwnpkny, np wmbnh E niukgh] 4; qquunw-
hnyjpp, wjuhtptt' wnweht hipphtt hwtdws k kY Yupdhp qughl,
nphg htwuin vwthnpnd duwgly £ 7 updhp b 4 uyghwwly qughl,
juinwtuttip, np Eplpnpn htppht huinjws qunhlh fupdhp gryth
1hubnu lllul]L[ulilulllulh huu[ulhulllulhmp]mh]} hwjwuwp k&

7 _ 14

P(4;]4;) = — : Wuwhuny' P(A) = 5 =2

P(B/A) = (P(4) # 0):
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NMuwwnwhnyputph wijujumpinii

NMuunwhnyputph wijwmput qunuthwpp hwjubw-
Juunipniuubph wbkunipmiunid nith Jupblnpugnyu ghp: Geh 4
b B wwwnwhnypubpp pudupupnid Eo wytt wuwydwihy, np 4 gqu-
wnwhnyph h huyn qunt wuydwitwjuwt hwjwbwlwinipmniup
B-h wquydwumd' P(A/B)-u hwjwuwp k A yuunwhnyph ny wuwy-
dwbwlw P(4) hwjuwiwlwinipjuip’

P(A/B) = P(4), (1.2)
wwyw hunnithnhy Jupbh b Eqpuljugub;, np A wyuunwhnyph
wbljwpu £ B-hg: Mwipq L, np wyu phypnud twb B wuwnwhnypp
U1huh wuuwju A-hg: Ujuhtp®

P(B/A) = P(B): (1.3)
ZEknhwpwp A-u b B-tt thnjaunupdwpup whjuwh yunwhnypibp
G

(1.2) jud (1.3) yuydwihg, hwdwdwjt hwjwihwlwinipnii-
tbkph puquuuunnlpdui (1.1) phoptdh, hknbnud B np'

P(A N B) = P(A) - P(B): (1.4)

Yddup sk uwnwbwy, np dhon E twlb hwlwunwl] wungnudp:
Ujuhlipl' kpk nknh nibh (1.4) putwdlp, wyw P(A) # 00 P(B) #
0 wuydwuutph ghypnid &hpwn L (1.2) b (1.3) pwbwdlbbpp:

Ophtimaly 1.14. thgnip tbnymd E Gplint pownnuljp: Gupw-
nntup hwyntih £ nupdk), np wowght juwnnulyph pu pugyt 4
uhop (A wuwwnwhnyp): Fnuktp hwjubwlwiunipniup, np Eplnt
fownnuyph Jpw pugdud thpkph gnudwpp, A yunwhnyph wug-
dwinid, hwjuwuwnp kt 8-h (B wwwwhnyp) b, unnigkip A 0 B
wuwwnwhnypubnh wujwhunipmniup:

Lodnud: Swppuljutt yuwnwhnypubph wwpwsnipniup, npp
hudwywunwupwimd E tplint juunnulph tkndwip, niuh hk-
wnlyuy nhupp’

Q={w=_(>,)):ij=12,..,6}:
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Zudwduyl puquuyuniui ulqpniiph wyb punugus k
36 hwjwuwpwhtwpwynp kphg: A wuunwhnypp juquyuws k h-
nljw) 6 muppuljwi kiphg

A=1{(4,1),(4,2),(4,3),(4,4),(4,5),(4,6)}

Zudwyunuupwbwpwp, B wuwnwhnypp punjugus k5

wwppuljwl kjphg
B =1{(2,6),(3,5),(4,4),(5,3),(6,2)}:

Zkwnlwpup, AN B = {(4,4)} : Ujuyhuny, junwbwbp

6 1 5 1
]P’(A)=%=g, JP’(B)=%, IP’(AnB)=£:
Niunp®
P(ANB) 1
Ujuyhuny’

1 1 5

htwnbwpwn A b B wyuwnwhnypubpp wibuwps sk

Ophtim 1.15. 52 hmwnwpwpwubtph Juwyniljhg wwwnwhw-
Jwinpki Jhpgynud £ Ukl puqupupn: Yhgmp A qunuhngph b
YEpgqwd uwnupuipinp uwg> £ huly B-0" qtpgjud puunuipup-
wp «appu»: Baw hu Ely, ph ny A b B wuwnwhnypubpp:

Lodnud: Ujuhwyn k, np

P(4) = 13 P(B) = * P(ANB) = ',
~ 52’ ~ 52 527
Ujunkinhg'

L —punB =P@) PB) = 2 =]
=, = PANB)=PA)-P(B) = 5=,

wjuhtp® A-u b B-u wafwp b

Lph] hujubwljuinm pjut putiwdbin

Bpphdt A yunwhnyph hwjwbwlwinipmniip ninnuljhnpku
htwpwynp skt hwoyk), vwjuyt tpu mbinh niubbwp Jujpudws
1hunwd niphy By, k = 1,2, ...,n yuwnwhnypubph h hwyjwn qunig:
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“hgnip By, k = 1,2, ...,n wuunwhnypubpp juqunud tu jphy
Junidp, P(By,) > 0, hulj A -t npnpwh wwwnwhnype b Uy nhypnud
wbnh niuh puwdlip®

P(A) = P(A/B,) - P(B,) + P(A/B;) - P(B;) + -+ + P(A/By) - P(By),
nnp Yngynid k phy hujuwiwljumimpjut pubwdl, hull B,y gqunw-
hnyputpp’ Juplusutp:

Onphtiuly 1.16. Unwighti uwthnpp wwpnibwlmd £ 6 uyhwnuly
b 4 ult qunhYy, Epypnpy vwthopp' 5 vyhwnwl b 2 ub qunhly: Unw-
ohtt uwthnphg wuwunwhwlwinpkt dkYy qunhl] mEnuthnjuynid E
Eplpnpn wunhnpp, woyw Ephpnpn uwhnphg whnwpd bty
wwwnwhwlwunpku Jipgunud B 2 qunhly: Puswhuh | wyy Epynt
qunhljubnh uvywhwnwly gnyh (huknt hwjwbtwlwinipmniap:

Lmdmd: Lowbwljktp B;-ny uyt wyunwhnypp, np wnwght
uwthnphg wmknuihnpuly kb by vwgpwmwl qunhly, B,-ny’ np wnw-
ohtt umthnphg wknuhnpuky tu & qunhly: ‘Lowmbwltup 4 -0y’ Lpl-
pnpy uwhnphg Yepgply ka2 agypunwl qunhl uinwhnypp: Lw-
uh np B; b B, wwunwhnyputpp juqunud b phy unwdp (B N
B, =@, B; UB, =Q), wmyw puwn jphy hwjubwlwinippul pu-
wdliy Junwwp.

P(A) = P(A/By) - P(By) + P(A/B;) - P(B,) :
Zbow | nbkuliliy, np

PB) =2, PB)=2, PA/By==22_1
5’ 5’ 2 87 28’
c¢ 5-4 5
P(A/B,) = (2= 87 14
Zhnbwpup’
15 3 5 2 13
P =285 125728
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1.2.5. Ultlywiu thnpakp b Ptntnyhh putwdlp

Zujutujunipniuibph nbunipjub puwn dngkjukp Jupkh
E nhuinwplily npubu wijuju Yphindnn thopdbkph hwgnpruljuim-
pintt, npubn ipwpwiynip thnpdnid Jupnn & h hwjn quy
dhuyl plnt wthwdwnbnbih Ep* A yuwnwhnypp, npp Ynsynud £
«<hwgnnnipinit b A wuinwhnypp' «utthwonnnipinit»: @npdkpp
Juiuikip whljwju, tpt npuig gutuugws pudph Epkpp sku
wqnmu v wy) padph Gptph Jpu: Uynuhuh thopdbph hwenpryw-
Juwinipnitp Yngynid £ mbljuju thnpdbph hwgnprulwimipynit:

Onpuwl, tpt pununnuy thnpdp tkpuyugunid k hpkuhg n
wiquu vbknwnunpudh tknnidp, wyuw jpipupuiynip bbwnnud,
Epynt Ep' «qhtwbipwi» b «phy» niitignn wwupq thopd L, b wyy uk-
nnwlubpp hptughg tkpjujugunid b wuljwhe thnpdtph hwenp-
nuljutnipjnii:

Lowtimljkup A wuwwwhnyph hwjuwiwlwinmpniup® P(A4)
=p, hu P(A)=q=1-p (0 <p <1): n whjwp thnpdkph hw-
onppuljuimipjuinp hwdwywnwupwing nmuppujut Wunw-
hnypubph mwpwsdnmipniup tkpluyuginud E hpkuhg

Q={w=(w;,wy, ., wy)}
puqunipiniup, npubkn pipupwubynip wr =4 Jud w, =4,
k=1,2,..,n: Mupq £, np Q muwpuwsnipjutt muppujut o bptph
phyp, hwdwdw;t Yndphttwwnnphljuyh puquuyundu uyqpniui-
ph, hwjwuwnp £ 2™:

Thunwpltup htnlyw) jughpp' quukup P, (k) hujuiwljw-
unipjniup wyt B, (k) wwwnwhnyph, np n wiuwju thopdbpnid «hw-
onnmpnlitkphy phulp hwdwuwp bk pht (Qupling sk 0 hop-
atpnud E wnbnh niukgl) <hwgnnnipniup»): Thnnwuplkup wupqu-
gnyju wynuhuh wuwwnwhnype, kpp wnwehtt k thnpdbpnid wbknh k
nikigh) «<hwgnnnipniipy, dhwgusnid® «uithwonnnipintips
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B(k)=AnAn..nAANAnN..A:
k n—-k

Lwuh np thnpdbpt wblup G, wjuhtpt’ jmipupwbsnip
thnpdh Lpkph wilufu kb, wuyw
P(B2(k)) = P(A) - P(A) - ...- P(A) - P(A) - P(A) - ...- P(A) = pkq™* :

k n—k

Ujdd, ujuunh mbbtwnyg, np gomipnit niuh B, (k) ww-

wnwhnypltph Cf nhyp, wyu’
P,(k) := P(B,(k)) = Ckpkq™™* ,k =0,1,..,.n:  (1.5)

Uju pwtwdlp Yngymd E Phrunyhh pwbwdl, huy P, (k),
k=0,1,..,n hwjuwtujuinipnibbph hwenppuljutinipniup’
phundwluti opkup: Lwuh np B,(0), B,(1), ..., B,(n) wuunw-
hnypubpp Juqumd kb ippy unudp, wygw

Pp(0) + Pp(1) + -+ Pr(n) =1,

wjuplipt’
qt +npq™t + C2p2qv i+ -+ nptlg+pt =1 (1.6)

Lowtwljkup P, (= 1)-nd" n wiluwp thnpdipmd welyjugh
Ykl hwonnmipinit nibbbwnt hwjwbwlwinipmniup: Qugukng
hwlunhp yunwhnygph' junwbwip

P,(=21)=1-P,(0)=1-q™

Ophtialy 1.17. Ywuntwynp dknwnunpudp tknygnud £ snpu
wiquu: Gunukup hwjuwbwlwbnipiniup, np ppuwbtwgly b Epyn
«qhtwipw» bt EpYynt «phy»:

Lowdnud: Uju dUnphip ubkpiuyugunid E hpluhg wblwfe
thnpdbp, npntn n = 4,p = 0.5,k = 2: Uhpwnkny Rtnunyhh (1.5)
putwdlip Junubwip’

P,(2) = C2(0.5)%(0.5)% = 6-0.0625 = 0.375:

Ophtiwy 1.18. Ywuntwynp juwnnulpp tbknnid i hhig wb-
gud: Quuklp hwjwiwlwumpmitp, np «6» phip Ypwgyh
wnujuql Eplnt whquud:
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Lowdnmud: vunhpp tkpuyugunid £ wiwpe thnpdbph dnnky,
npnbkn® n=5p=1/6(q=5/6), k=2: Ujdd, Yhpunkny
(1.5) @ (1.6) pwtwdlkpp, junwwp

Ps(=2)=1-P5(0)—Ps(1)=1—-¢°>—5pq*~1—-04—0.4
=0.2:

unhputp

1.1. Uhnwununpudp tbknynud L Epynt whqud: Ljwpuqgpby
nuwppuut guunwhnypubph tmwpwsnipniup b hknbju; ww-
wnwhnypubpp.

A - gnuk Ukl whqud Eplw «ghtwbywtp»,

B — «qghttwtipwtip» Yhplhw tphpnpy tkndwb dudwbuy:

1.2. 'Upk htinlyjuy wyuwnwhnyyputnh hwjwunhpubpp.

w) A — dbnwnunppudh Epynt tbnnwdubph ghypnud YEphw
«qhuwipwtp»,

P) B - tpbp Ypulngh nhwypmud tpwhl Ynhusku kpkp wi-
qud,

q) € - tpkp Ypulngh nlypmud tpwiht Ynhuyskt gnuk dkYy
wtquu:

1.3. thgnip A-u1, B-u i C-u judwjwljwt yuwnwhnyputp tu:
‘Ljwpwgpk) npuig dhongny htnlbiju wuwnwhnypubpp.

w) h hwyn kB dhuyt A quwnwhnypp,

p) h hujun Eu Bl A b B wuwnwhnyplbpp, hul) C-u' ns,

@) pninp Epkp wuwwwhnyputpp wbtnh kb niukgh,

1) h huyun k Byt wyn wuwwnwhnyputphg wnujuqb EYp,

E) mbnh E niubkgl] wynp wuwwnwhnyputphg dhuyt dkyp,

q) wmknh kb nikgh) wyn yuwunwhnyputnhg dhwyt kpyniup,

E) ny Uh wuwwwhnyp h hujwn sh by,
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» h hwjn tu Eyk] wyn ywuwwnwhnyputphg Epyniuhg ny wykih
wwwwhnip:

14. Uuph ququp Jupkh E hwutlk] 7 mnhukpny: Lwlih’
wnuwpplp dAlubpny (Ekntwquwugp Yupnn b pupdpubiug b hotky uw-
phg: Lmsét) punhpp, bpb Jhpkpp b quyptepp junupdmd &
wnuwpphlp ninhubpny:

1.5. Muwbnnp whwp k 8 opjw pupwugpnid hwduh 4 putni-
poil: Lwith” wpplp dlikpny Jupkih £ qw hpwlubwgul, ek
Ukl opnid upkph E hwuduk) vhuyt Y ptutnipniie

1.6. UJunnutpkuugh ywknhwdwpwuhop punjugus £ 3 wnw-
nhg b 3 pywbipwithg: Yhpwnymd tu 10 pdubowi b 12 wnwn (piy
npnwd, kpkp qpnyny wdwnndbpbiugh ywhknhwdwpwhy gnynipmnil
sniith): Nppw it muppkp hudwpibp Jupkih b jugqul;

1.7. Uknnud Eu pynt fowunnuljp: Gunbk] hbnlyw) hwjwbw-
Juunipnitubpp.

w) fmunnulptnh ypw YEpbwt dhbnyt pwbwlh dhwynpukp,

p) hownnulptph Ypw Yeplwb wwppbp pubalh dhudnpubp:

18.1, 2, 3, 4, 5 pytpp qpws Eu 5 pupunkph Jpu: Munwhw-
Juunpku hwgnppupwp hwind G Epkp pupn b hwtdws pykpp
nuuwynpnid dwijuhg we: ]f‘-hzwlbuhoh E unnugywsé pyh' w) qnyg, p)
1, 2, 31 huknt hwjuwtwlwinipniup:

1.9. Zkpwhinuwhwdwpp punugws k 6 pyubpwihg: Gunul
pojnp pYuwiipwbitkph mwuppbp jhuknt hwjuwbtwlwinieniup:

1.10. Uplnp wuwpmibwlnud £ 15 nhwnwy, npnughg 10-p tkpy-
Jws L Puinpp quunwhwlwb yipgund | nputghg 3-p: @uily
poinp ybipgqws nlnwjubph ukpydws (hubne hwjwbwuint-
pynLup:

1.11. 20 nruwtnnubtphg punjugws judpnid juw 6 ghipuquit-
ghl: Quulk] wuwunwhwlwunptt JipgJws 9 nuwunnubphg 4-h
ghipwquighly (hubknt hwjwibwlwunipniup:
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1.12. Uknwnunpudp tkngdnud k 6 wbqud: bk wntiduqt
Eplnt wbiqud «ghtmipwi» h huyn qunt hwjuwbwljwbnipniup:

1.13. Vkwnnd kb Epbp fownnuljp: @k «6»-h gnuk Ukl wl-
gud Eplwnt hwjwbwlwunipniup:

1.14. Ywuntuwynp ppunnulpp tknygnd £ 3 whqud: thgnip 4
wwwnwhnypt L' pojnp ghypbpmd pugyl) o dhtitnyu pyny
dhwynpttp, B uwnwhnypp' dvhwuht pninp phypbpnud pugdus
dhwynputph gnidwpp 5-hg thnpp k: Ublyw'Tu &b, pk’ ny uyn ww-
wnwhnypubpp:

1.15. Lknquws k Eplnt jpwnnuljp: @ik Epyniuh Jpu k) «S5»
pugybnt yuydwbwlwt hwjwbwlwbnipiniup, tpk hwynuh t, np
pugws dhuwynpubnph gnidwpp pwdwiynwd £ 5-h:

1.16. ©Gpynt hpwdhg, npnug hwdwp phpwjeht phusknt
hujuwtwjuwinipmniutbpp hwdwyuwnwupwbwpwp hwjuuwp B
0.7 1 0.8, mwjhu ku dbjulwb Ypwlng: Gunubk] phpwjuht® w)
wnujuql Ukl wbqud nhyskint, p) dhugt Uk whqud ghuskint
huwjwiuwluunipniip:

1.17. Bpynt hwunng wpinunpnid bu hwtdwb dwubp, npnup
niquplynid Eu pughwinip ywhbun: Unwghtt hwuwnngh wp-
nwnpnnujuinipniup Epynt whqud UkS E Eplipnpgh wipnwugpn-
nuiuwinipjnithg: Unwohtt hwuwngh wpuwnpuuph 80%-p
pwunpdp npulh t, huy Epypopnht 90%-p: @il wquwhtunhg ww-
wnwhwlwunpkt Jipgpuwé wpunwunpuiuph pupdp npulh hubnt
hujuwtwjuwinipniup:

1.18. ztgniu wpuwnpnn gnpswpuwih 4, B L € hwuwnngubpp
wpuuypnid Eu wdpnne wpnugpuiph hwdwywnwupuwbwpun
25%-n, 35%-n b 40%-n: Lpwtg wpnugpuiph junwtp juqunid
E 5%, 4% L 2%: I‘h}_bn E hwjwuwp hwjwbwljwinmipinibp, np ww-
wnwhwlwb yipgdws htnmniup junnwdws sk:

27



1.19. Ywunwpnud L 4 wuwp thnpd, npnughg mipupuiy-
ipnmd Jhwdwdwbiwl] tbnnud Bu 3 dknwnuppud: @ik gnuk
Ukl thnpdnud tplip «qhtiwipwty pugytint hwjuwbwlwunipniup:

1.20. Mwwunwhnyph gnutk Ukl wiqud tplwnt hwjwbw-
Juunipniup snpu wbtjwhe thnpdkpmd hwduwuwn £ 0.76-h: bug-
uﬂlubnh E dtly thnpdmd wyuwnnwhnyph Epbwnt hwjuwbwlwint-
pintup, Lphk mipwpwigmip thnpdnid wyn hwjubwljuinipniup
unyulb k:

1.21. Upwnwgpwiph 5%-p jununwt b Npnph] yuwnwhw-
Juunpku Jipgyws hhg wpunwnpuiphg gnubk Epiniuh junnw-
Jwd (hubnt hwjwtwljutnipniip:
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§ 1.3. MTuwunwbhwlub dkénipnih b puojudwi $ni1uyghm
1.3.1. Muunwhwljwb UEdnipnih

Puquuphy yunwhwuljui tplnyputnh wpynitupp jhunwd |
wpunwhuwjnjws pytpny, ophtimy), dwpguig npnowlh Q hwdw-
hudpnipjut wunwdubph twphpp: thgnip thopdp duppjubg wyn
hwdwhidpnipiniihg yuwnwhwlwt diny npnpwlh w € Q wunud
Ykpgutynt Uk E npnokyn wyimihbnl tpu wwphpp X (w):
Ujuyhuny, Q muppuut Ejptph mwupwsnipjut ypw npnoynid |
X = X(w) hpuwlut wpdtpubp pungniung $nibljghwi, npp Ynsgnid
E wunnuwhwljub Utdmpynih:

Zwduju wunwhwljut dbdnipjut wpdtpp hwdpulunud E
wnwppuljub Eph htn' X(w) = o, bpb Gpipp hpulwb pybp B

Ophtuy 1.19. thgnip tbkwnynud b juwintwynp pkp dbwnw-
nuypud: Uwhdwikip X ywuwnwhwlut dkdnipmniup hwjuuwp
«qhtmbipwith» kplindukph (0,1, 2, 3) phi: Qnbkip h'us hudw-
twunipinitibpny tu punnitynud wyn wpdbpubpp:

Lmdmd: ®npdht hwlwwywnwujpwiing nwppuwljub Epkph
nwpusnpnLhb £

Q = {w: w = (w0, Wy, w3), npuntin w;
= «qghtwbpwt» Jud «phy», i =1, 2, 3}:
Ujunthknb junnwbwp

1 1
P(w: X(w) =0) = 53 = 3’
pwﬁh nn w = («1’&hl_l», «Iabl_l», «1’&1’11_1») ,
Pw: X(w) =1) = g,

pulﬁh nn w = («ql’lhulhzulh», «Iahl,l», «Ial’ll,l») llulli
(«phy» , «qhtiwmtipuit», «phy») Yui («ehy», «phy», «qhtwtpwin),
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P(w: X(w) =2) = g

pwihnp w = («qghttwbipwi, «ghtiwbipwiy, «pht») Juunt
(«qhtwmipwi, «phi», «ghiwbipwiy) fud
(cpnl, <qhlimbipuby, «qhinubpuiy),
P(w: X(w) =3) = %,
pwbhnpn w = («qghtwbpwiy, «ghtwywy, «ghtwywiy):

Uju pughpp Jupkih b nust] twb ogunugnpsting wbljufu
thnpdkph Unpbjp: bPpnp, Ept hwdwpkiup, np Epkp wuqud hwenp-
nupwp thnymd b dbnwununpudp (n = 3), wyw jnipupwitgnip
ubunnud Jupkih E ghunwplt)] npytu thnpd: Zudwpbiup <hwennni-
pmiupy’ A = {«qhtmbpuiy} yuunwhnyph k, «uthwgnnnipniip»
A = {qehtp} wunnwhniypp:

Nupq E np p=P(4) = % ,q=1—-p= %: Ujtunthtnl juwnw-
twlip

1
P0=]P3(0)=]P’(a):X(a)):0):q3=§’

1 /1
p1:]P)3(1):]P)(0):X(a))=1):3pq3_1=3.z. E) —

1
P2 =P3(2) = P(w: X(w) = 2) = C3p?q =3~ (E) _

1
Py =P5(3) = P(w: X(w) = 3) = p? = <

Ophtiuy 1.20. 6 qunhly wwpnibwlnn vwihnphg, npnughg 4-p
uyghunwy b, yunwhwjuwinpbit winupd tnuuwyny Jipgunid
tl 2 qughly: Thgnip X wuwnwhwlut dkdnipmiup hwtdws qunhly-
ubkph Uke uwyhwnwly qunhljukph phyt k, npt pinnitinud £ 0, 1, 2 wp-
dtipubpp: Qutklp® 'y hwjwbwlwbm pymatkpng E pgniand X
wwwnwhwlwb Ukdnipjntut wyy wpdtpubpp:
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Lnwdnud: Oqunytny hujutwjuimpjut puuujut vwhdw-
tmuhg junwbwip'

1
Po=Plw:X(w)=0)=—==—

czZ 15’

ici_ 8

p1=Plw: X(w) =1) = C62 =15
— @ =n=5-23_2,
e = ) = =2 6.5 5

1.3.2. MTuunwhwlwb UEdnipjut puohdwb $nihghwm

bPpuwlijut nuynph judwywlui x € R pyh hwdwp X = X(w)
wuwnwhwlwb dednipjut puphimb $niuljghwtt vwhdwnd k
npyku wyny wpdbphg thnpp wpdtp pugmubnt hwjwbwuint-
pintup, wyuhpt’

F(x) =P(w: X(w) < x): = P(X < x):

Puphudwt $niijghutt odindws bt hbnbyju) hunnlnpini-
Uipny

1. F(x)-p shtfugny $mighw t, wyuhlph’

F(x1) < F(x,), bppx; < xy,
. F(x) = 0,tppx » — oo W F(x) = 1, ipp x — oo,
3. F(x)-pn dwfupg wipinhunn nmiuljghw k, wyuhtipt’
F(x — 0) = limyy, F(y) = F(x) guujugws x € R hwdwp,
. 0 < F(x) <1 guujugws x € R hwdwp,
5. P(a <X <b)=F()—F(a) guujuguwd a,b € R (—o0 <
a < b < oo) hwdwp:
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1.3.3. Yhuljptn yuunwhwljwb Ukdmpniuutp

NMuunwhwlwb Ubdnpniup, npu pugniunwd & &pow/npg ud
huwoykih pUny wpdbtpubp, Ynsynid b nhulpbn yuunwhwlub
Ubdnipni:

Onphtiwyy 1.21. 1. Npnowlh Juypnid dkl wdudw plpwugpnid
wwinwhws wjnnpupibph php JEpgwinp pinyd ny pugu-
uwljut wdpnne wpdbpubp pugniunng ywnwhwlw dkdnipnit k:

2. Utnnwnunpuudh tbnmdutph phyp dhtyy wnwehtt whqud
«qghttmipwth» h hwyn qup hwoyth (1, 2, ...) pyny wpdtpubp
punniunn wuwunwhwlwb UEdnipnit k:

Xy, Xgp oo Xy oo (X < Xpyp,k =1) wpdbpubp pugnibing
X = X(0) yuunwhwljub kdnipjui’
w) puppudwli opkup Unsynid ku htwnbyw) hwjwbwlwni-
pyillikpp’
pr = p(x) = P(w: X (0) = x;) := P(X = x.), k=1,
p) paohidwt wnmiuwly Ynsynid &
X X1 X Xk

P P1 P2 e Pk

wyniuwyp, npbin® py+ pp + o+ prp+ =10

Bpt nhulptin X wwunwhwlwt Jdbdnipnitt pungniund k
X1, X2, . Xy ybipowynp pyny wpdbpubp, www npu puphudwib
dnituljghwtt yupkih | tbipjuyugut) hbnbjw) nkupny®

( 0, tipt x < x4
D1, tptix; <x < x,

( ) p1+p2+'"+pk; h]’ahxk<x3xk+1

1, tiphx > x,, :
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Ujuuyhuny, ghuljptn yuwnwhwljui dkdnipjut pusfudwt dniuly-
ghwtt wunh&wbwdl, juqynn dniulghw £, nph prhspubipp nbnh tu
niukund x;, Yhwbkpnwd, hulj prhspubph swithp wyy YEnbkpnud hw-
Juuwnp kpe-h, k> 1:
Pupudwitt $nrujghuyh gdwyunlbpt £
F(x)

14
[ Pr

| P2 Lo ‘ |
LDy P 3 i .

X1 x, 0 Xg—1 Xk Xg+1 Xn x

Ophtiul 1.22. thgnip nhuljpbn X yquwunwhwljub dkénipmniup
npyus £ pushudwb wnniuwlh thengny’
X 1 2 3 4
P 1/4 | 1/2 1/8 1/8
Quukup wn wuwunwhwlwb dedmpjut purdwt dniuy-

ghw:
Lowdnud: X wwwnwhwljwt dkdnipjut puoidwt niuljghwui

Yrhtuh

0, x<1
1/4, 1<x<2
F(x)=<3/4, 2<x<3:
7/8, 3<x<4
1, x> 4
FhEpuni hh yuwnwhwlwb UEdnipnii
Zujutuljunipnibibph nbunipmiinud b jhpunwlw 4h-
Sulwgnmipiniinid Jupunp nbp muh Ferinyph wunmwhwlub

UkSnipiniip:
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“thgnip Juwnwpynuwd k thnpd, nph wpyniupnid h hwjn £ qu-
1hu A wunwhnypp (<hwgnnnipniy) jud 4 yquwnwhnypp («ub-
hwonnmpiniy): Lowbwlkip' P(A) =p, hull P(A)=q=1-p
(0O<sp<):

‘Utipunistup 1 b 0 mpdbpubp pungniunng hkwnlyuw) X quunwhw-
Jutu Jbdmpniup (Fpunyhh  wwwunwhwliwb JEdnpniy)
X =1, kphk witinh £ niukunud A wuwwnwhnypp, L X = 0, tpk wknh &
niktnd A-p: Ujugghuny, Pkptinyhh X wyuwnwhwlwh dksnipjub
pwigfudwiti optipp Yihth*

Po=PX=0)=q=1-p, PX=1)=p:

1.3.4. Muunwhwlub Ukdnpjut dupbiunhljuljut uvwuunidp

“Thulptn wuwnwbhwljwb dkdmpymuutph nkupp

hgnip X-p JEpgwynp pynt wpdtpubp punmunn ghufpkn
wunnuwhwljmb UESnyenii t, npp pus £

X X1 Xo Xn
P P1 D2 . Pn
puoludwi wnniuwlh dhongny, npnty p; + p, + -+ p, = 1

X yuunwhuljut dbkdmpjut dwpbdwnhljuljuit vyuunid

(Jwp. vyuunmd) Jud dhoht Ynsynid £
EX = x1p1 + X202 + -+ + XnPy

Ubdnipniup:

Gpt Uthuwpwibip py, p2, -, Pp -2 (P1+ P2+ + Pp=1)
npwhu Jhwnughtt quiqusubkp, nknunpjws x4, x,, ..., x, Yhwnk-
powd, wyw EX dwp.uyuunidp ipuyugunid £ hpkuhg X ww-
nwhwljub Ukdnipjut wpdtputph «gopwynpdusd» vhohtip: dhqh-
Julwb hdwuwnb wyt E, np EX-p wyn quiugqusubph dwipnipjubh
Ykuwnpnib E:
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Ophtiwy 1.23. thgnip X yuwnwhwlwl dbdnipjut puphudw
opkpp npynid E htnlyjw) wyniuwlh dhongny
X 0 1
P 1/2 1/2

Qunukup X-h dhohtip:
Lmdmd: Lwuhnp py = P(X =0) = 1/2,
p=PX=1)=1/2,
wugw
1 1

1
EX=02+1-5=5:

Ophtiwy 1.24. X wwwnwhwlwlt dbénipjuipn hwdwywnwu-
Juwtinid £

X 0 1

P 1/3 2/3

pupudwi wnniuwljp: Gunukup X -h dwp.uyuunudp:
Lowdnud: Niukup

1 2

Uyuugpuny
1 2 2
EX=0-3+1-3=5:

0 b 1 wpdbtputph Yopwynpyws dvhohtp (X -h dwp.uwyuunidp)
hwquuwp k 2/3-h, pwth np X yuwunwhwlwt vkdnipjut 1 wpdt-
pn 0 wpdtph huwdkdwwn Eplnt whqud wykjh Uks «john» niuh:

Ophtiul 1.25. thgnip X wuwwnwhwlwl dbdnipjut pughudwi

opkupp nipynud £ hknlbyuy winjniuwljh dhengny.

X X1 X eee Xn
P 1/n 1/n ... 1/n
wyuhtiptl’ pnjnp wpdbpubpp hwjwuwpwhbwpuynp o (nibtku

hwwuwnp «yohrttp»): Upuyhuh yuwnwhwlwt dbdnipmniup Yns-
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ynud E oxg, xp, ..., X, Jhnbpnud hujuwuwpuswt  pughodus:
Qunukup X-h dwp.uyuunidp:
Loudm: X wuwwnwhwljwi Ukdnipjul dwp. uyuunidp §ihip

1
EX=x1"—+x—+ -+ x°—
) 2 n " n

n

=x1+ x2+"'+xn =12x,-=f
n n ¢ ’

i=1

Ujuhtipt’ wytt hwJuwuwnp t x4, Xy, ..., x, wpdbpubph dhoht
pYuputwljuith:

Ophtiuy 1.26. Yhgnip tbkwnynud £ juintwnp ppwnnulpp b X
wuwwnwhwlwb dkdnipniup vwhdwidnud £ X (w) = 0 pubwdlng,
wjuhtipt’ uyh hwdwyunuupwind b pugdus thunh Jpu h
huyn Ejwé Yhwbkph pyht: Gunukip X yunwhuljub dténipjul
dwp.uyuunidp:

Lodmud: Lwiith np p; = p, = -+ = pg = 1/6, myu, hwdwdwyl
ophtutly 1.25-h, X wuwnwhwljut dkénipjut vhohtip hwjwuwnp k.

]EX_1+2+-~~+6_1 1+6 635
- 6 6 2 T

Uoklp, np wju ophtiwynid X wwwnmwhwlwb dbénipjut dhehup
hwjwuwnp sk X-h htwpwynp wpdtpubnhg dkyht: vwunnuypp uk-
wbkihu htwpuwynp skt vnwbw 3.5 wpdtpp: EX dwp.uguunidp

huwjuwuwnp skt X quunwhwlwb dkénipjut wpdtputphg uywuyny
wpdbphl, wy hwjwuwp t X-h wpdbpubtph dhohti pdwpwbiu-
Juiht:

Uuwptdunhjulut vguwudub hwnljmpmubbkpp

Tthgnip X-p wwwnwhwljwt dbkdnipnih E: Lhown Ll wyny ww-
nwhwluwb Ubdnipjut dwp.uyuudwt htnbju] hwnlnipmniu-

ubkpp.
1. E(cX) = cEX' judwjulwb hwunwwnnt ¢ pdh hwdwp,
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2. Ec = ¢’ hwunwwnntt pyh dwp.uyuwunidp hwjwuwp k
wyp hwunwwnniih:

Bpln X; b X; quunwhwlwh Ednipniuubph hwdwp.

3. X; = X, ywuydwuhg htnntnud £ EX; > EX, wuydwtp:
Uwubtwynpuybu, pk X = 0, myw EX > 0,

4. E(X; + X,) = EX; + EX,, b, punhwipuytu, guujugus X,
Xy, ..o, Xp qquuuwhwlw Ukdnipiniuubph hwdwp®
E(X, + X, + -+ X)) = EX; + EX, + - + EX,:

1.3.5. Muunwhwlwb Ukdnipjut gndusdpp (nhuwtpuhwi)

X wunwhwlub dkdbmpjut gpdwép (Yud nhuwbpuhw)
nyynud E htnlyuy dksnipynibp
DX =E(X — EX)% (1.8)
SpJwdpp gnyg L wnwhu EX dhohth tjuundwdp X wyuwnw-
huwjwt Utsmpjut wpdtputph uwhnwédnipjut jud gpjuédni-
pjwlt suthp:
Snywdpn odinyws | htinlyuy hwnlnipjniutitpny.
1. &how k (1.8) pwtwdlih
DX = EX? — (EX)?
hwdwnpdtp tkpljujugnidp,
- judwyuljut X yuunwhwlw dkdnipjut hwdwp' DX > 0,
3. DX=0uPX=c)=1
wuydwbkpp hwdwpdtp i (npunkn c-t hwunwnnit k),
4. judwjulwb a b b hwunwuwnitubph hwdwp &hpn k
htnlyu) pubwdlip
D(a + bX) = b2DX :
5. X; U X, wunwhwljwt dbdmpmniuutph hwdwp ghon k
htnljuy thpluyugnidp’
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D(X, + X,) = DX, + DX, + 2E(X, — EX;)(X, — EX,):
Thulptn wuwnubhwlwh dkdmpjui nkuypp
“hgnip X-p’
X X1 X5 Xn
P D1 D2 Pn
puohudwt wnniuwlny phufpln gquuwhwlwt Jkdnipmiu L

Ujn nypnid X-h gpdudpp Jubkpuwyugygh hbnbyw) putwdling.
DX = (x; — EX)?py + (x2 — EX)?py + =+ + (xn — EX)*pp,

n
= (i~ B, (19)
i=1
Jud hudwnpdtp
n n 2
DX = inzpi - (2 X Pi) (1.10)
i=1 i=1
pwtwdlny:

Ophtuy 1.27. Yhgnip X-p Fhrinypp yqunuhwlut dbéni-
pmil k (nk'u 1.3.3): Quuklp X-h dwp.uyywunidp b gpduspp:

Lodnud: X wuwwnwhwlwt dkdnipjut pupjudwtt wnmniuwlji
niuh htwnlyuw) nkupp’

X 0
P q p

Ujunkinhg'
EX=0:-gq+1-p=p:
Ujunithtunl, ogquuytny pwtwdl (1.10)-hg, junwwip
DX=02-q+1%-p—p?=p—p?=pq:
Ophtuly 1.28. Yhgmip X—p x4, Xp, ..., X, Ykwbpmu Aw-
Jwuwpusuh pushnfmd quinwhwljwi Uhsnipmil £

X X1 Xy eee Xn
P 1/n 1/n ... 1/n
Qunukup X-h gpdwspp:
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Lowdmu: Zudwdwyl ophtiwly 1.25-h" X wuwunwhwlwi Ukdnt-
prul Uhohtip hwjwuwp £
n

1
]EX:—ZXL'ZJ?,
n

i=1

wjuwbtu, np gpwsdph hwdwp funwbwbip htnbju pwbwdlbp

(nk'u (1.9)).
DX = ;(xi —x)? % = % ;(xi —x)?

Jwu hwdwpdtp (nk'u (1.10))

n n 2 n
2.1 1 1 2 _ (5)2
]D>X=in-—— in-— =—in—(x) (1.11)
, n \« n n 4

=1 =1 i=1
pwtwdlip:

Ophtiual 1.29. thgnip tkwnynud E juwinbwynp pownnuljpp, b X
wuwwnwhwlwb dkdnipniup vwhdwidnud £ X (w) = 0 pubwdlng,
wjuhipt’ wyb hwdwyuwnwupwind b pugjws thunh Jpu h
huyn thws Yhntph pyhts Fnubiup X gquunwhwlwt dkdnipjut
gpyuspp:

Lmdmd: Uju jainhpp ophtimayy 1.28-h dwutwynp nbwpl k, np-
wkny x; =i, i=12,...,6, py=p; =-=pg=1/6: Oqukny
(1.11) ibpluyugnidhg Junwiwbp®

LG 2492 4224 42 4 B2 3 42 2
1 , _ 1°+2%+3°+4°+5°+6 7 35
]DX=EZLZ—(x)2= —()

6 2) T12°

=1
Nunhpubkp

1.22. Utnwunuppudp tbnygnud E Eplnt whqud: Ywnnmighy
«ghttwmipwth» hwuntu qunt pyh pwoudwb opkupp: Gtk
pupfudwit $nrughwit b jurnigh) npu gpudplyp:
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1.23. Yhgnip 10 dwbpwlubphg 8-p unwunupn bu: Nw-
wnwhwlwinptt Jipgynid tu Epynt dwbpul: Ywqubk] Jkpgqus
dwipulubph ke unwunupun dwupwlutph pyh pugjudwt opk-
p: Gl pupudwt niuljghwuts b junnigh) npu qpubhlyp:

1.24. Upnnunpuiph 10%-p punnwbt b NMwunwhwlwinpkt
Ytpgynud Lu snpu dwtpul: k) npuig vk funnwt dwbipuy-
utph piyh puppudwt opkiipp:

1.25. 10 wpunwunpuiphg 3-p junwnwb ki: Mwnwhwlwinpku
Ytpgynud E Eplnt wpnungpubp: ik gputg dbke jununnwb wp-
numputpubph pyh dhohtip b gpijwsdpp:

1.26. 2 uyhinwl b 3 ub qunhl Wwpniwlnn vahnphg ww-
wnwhwlwinpkt hwtnd B 2 qunhl: @k pputg dky uyhwnwy

qunpljutph piyh dwp.ugywunidp b gpfuspp:
1.27. Yhuljptn X wuunwhwlwb dkdnipniup mpdws L he-

nlyw] puohudwl wnniuwlng.
X -1 0 2 4
P 0.1 0.1 0.3
Lpwgul] wynuwlp b quik] X yguunwhwlwb dkdnipjut
upghtip b gpifwdpyp:

1.28. Utunnwunuypudp tkungnd k 3 wbqud: Thgnip X ww-
wnwhwlwb dkdnipiniup «ghttwtipwth» Epbinudubph phyt k: Gty
X-h puphudwtt opkupp, dwp.uywunidp b gpudpn:

1.29. X wuwunwhwljwb dEénipjuipn hwdwwyuwinwupwbnid £
htwnlyu) puwohudwb wnniuwyp.

X -1 0 1 2
P 0.2 0.1 0.3 0.4
Q] wyy wuwnwhwljut dkdnipjut dwp.uywuntdp b gpduspn:
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Jhdwjugpuljut hblnwgnunmpjut uljqpwfut thnyh Equ-
twfubpp Juqunid B wjuwbu Ynsyws Lhwpugpulwi hdu-
Jugpnipiniipy: Ipwtp nminnyus b hwjupyws nyjuubpp jujw-
gnyuu (wtwnnt, dwwnskih) tkpjuyugubint tyunwuyht’ wnnt-
uwljutph, gdwgptiph, withnthhy pinipugptph dhongny:

§ 2.1. LUmpwhwinud: Zhdtwljuh qunuthwpikp

dhdwfugpnipiniup swgk) E dnnnipyugpuijub punhputphg
b, hkmbwpwp, hhdytwlwt wnbkpdhtubpp thnpu o wnbgl] hkig
dnnnyppuqpnipnihg:

Npnowlh niumdbwuppdwtt Bupwlju pnnp wowpluikph
puqunipniip juitduibip hudwjudpmpmbt jud hudwjunudp
(muqikpku’ population): ‘Lpw mwppp Yngynid E wthunn:

Uthwwntbtph ghunwplyynny hwnlnmipniutbtpp Ynsynd  Gu
huwnnljumtthpubp: Fpwtp Jupnn kb jhul) npujuljuwt jud pubw-
Juljubt: Lwbwljwlwt hwnljwuhsutpp (hunwd Eu ghuljpbn jud
wbpinhuwn: Zwdwhidph pubwljulwt hwnlwthoubpp Jupwbw-
Ykup X,7, ... jmnhtiwub wypnmipbih dkdwnwntpny, hull npug
wpdbplikpp npnowhh wihwwnibph hudwp hudwyunuupwi
X, Y, ... hnppuwnwnkpny:

Zudwhdph wyt dwup, npp yipgynwd E putnipjut hwdwp,
Yngynid L wdnp (wuqikpbt® sample), hul] twdniph unwgdwi
gnpépupwgp’ bumowhwimd (wuqkptu' sampling): Gph niunid-
twuppymd tu hwdwpudph pninp winuwdubpp, wyw tdnipw-
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hwtnidp Ynsynid E hwoybhwdwp (dnnnyppugpnipmniinud’ dwp-
nuhudwp): Ldniph dke pungpldwms wthwwnttph phip Ynsynid k
dnioh Surjuy:

Swppipnud k. wdnvpwhwtdwt tpint tnwbwl]’  wuwnw-
hwjut b ny unwhwlw:

NMuunwhwlwt E §nsymd wyuyhuh twdnpwhwinudp, nph p-
pugpnid hwdwpdph ponp winwdubpp hwjuwuwp httwpwyn-
poipgnil niukt punggplydbne tdnwh ke’ thnjuwnupd wljwpune-
pntult n1 wuunwhwlwinipmniutt wywhnynn nput gnpépupwugh
Uhongny: Zwjwbwjwunipniuutnh nbkunipjut nkuwljtnhg wn-
whup tnipwhwinudp wtjuwh thopdbph hwonppujwinipnit k:
NMuunwhwlwb tUnywhwinuwip jupny L junwupdl] qupqugnyu
Jhdwljwhwunipjut vhongny: Ywplnpt wyt k, np tdnipwhwindw
pupwgpnid pny] siipybt yunmwhwlwinipjut uyqpniiph owju-
wnnwlubp, npnig hknbwtpny Jupnn Eu wpwewbuy) tdntpwhwi-
dwl wudpnnipiniuutp: Uy wquwdwnny fhpunnd i ny jphy
wuwwnwhwlub tUniywhwinud, npytuqh Wwnpmd dwubwlgkh
hulwudph wwppbp npuljuljui skpuntph withwnbbpp, ophliuly’
hwpgnidubph dudwbwl wuppbp powydkph, wuphpuyghtt jadpknph,
wqgnipjnibubnh, phwuduypkph b wy, wthwnttph dwubul-
gnipiniup:

NMuunwhwlwt tinipwhwinidp jupny E junwupyl) npuytu
hwdwhilphg YEpunupdmiun] tdnmowhwimd, nph dwudwbul
uunioh uky pungplyuwé wtthwwnp unphg dwubwlgnid E hwenpy
wuwunwhwlwb Jhdwjuhwiunipjutp, ptn npmd, pninp hpup
hwonpnnn Jhfwlwhwunipniuubpp hpuphg witjwp tue b ju-
nwupynud Bu dhtiingt wuydwbtbpmd: Udbpungupd  adnipw-
hwidwt nhypnid tdniph dbe pungplyus wuhwwn wyjhu sh dwu-
twlgnid hwonpny Jhdwljwhwunipniuutpht: Gptk hwdwnudpp
wupnibwlnd £ own kS pyny wthwwntkp, wyw junpth L hw-
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dwnk), np wyn Eplnt wkuwlh wdnpwhwinidubpp sk wwppbp-
Ynud, b hwonppujut Jpfwjuwhwinidubpp junwpynid Eu hw-
dwpju withnthnpu wuwydwbbbpnid nt hpuphg wwju:

Zupg k dwgnud. wnwghp' hiswk'u Juquulybpuyly tinow-
hwunidp, npuybtugh unnwgws wnbnklnipmniuutpp htwpuwynpht
suth  &hpwn wpuwgnikth  wdpnne hwdwjudph  hEwnwgnunyng
hwwnlnipjnitubpp’ tuniop 1hth tkphuyugmgsmljwt (whqkpku®
representative) L, kpypnpnp’ huswb u dpwlhy tinipp’ upwihg
hudwjudph  Jbpwpbpuy wewydl] hniuwh  nbnblnipemniattp
utnwbwnt hwdwp:

Zudwjudphg YEpguws yuwnwhwljub tunipwhwidwip hw-
dwyuwunwujuwing wthwnbtph hwnwihoubph (X;, X5, .., Xp)
wuwunwhwlwb JEjunpp §nsgynid £ wunwbwljwb twdniy, huly
thnpdwpynulhg htnnn vnwgdus (xq, x5, ..., x,) hpugnpdnidubph
Jtjunpp'  pYughtt tiny  (hwjwbwlwinipniiubph  wnkunt-
pintund Xy, X,, .., X whfwpn dpumnbuwl pappuud wunw-
hwjwt dkdnipjniuttiph hwonpnwljwunipeniu k):

“thgnip niuntdtwuhpynud E npny tplinyph yEkpwptpu) hw-
uwpulnipjutt Jupshpp: X hwwnljuthop uwhdwbbtp hbnlbjuyg
alin® Epk njjuy wbdp (wtthwwnp) Ynnd £ wyn Epbnyph, wyw
huwdwpnmd Gup wyn wbdh hwdwp X =1, Epk tw phd B
hwdwpnid Eup X = 0: MTwnwhwlwunipjut uljqpniupny JEpgyus
dupniuig npnowlh fdph hwdwp (udnw) Juwnwpynd E
hwipgnud: X hwnljutthop ghnnwupldws pipwpwibynip i-pn wudh
hwdwp wywtwltup X; -ny: Ujuyhuny, Uhtish hwpgnid uwnwpbp
phuwpynid Eup «uywuynn» Jupshputph (X, X3, ..., X,) ykY-
wnpp (wdnwp): Zupgnudubphg htwn (xq, x5, ..., x,) yeunpp ubp-
Juyugunid £ hpkuhg 0-hg b 1-hg juququws yEYwnnnp:

X hunljuuhoh swhmdutphg vnwugdus xq, x,, ..., x, nYjuy-
ubpp Ynsynid Gu sdpwmlpfwd: 2iywgu/unl juupgny JEpunuuwynp-
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Juws sUowlquwd wfjuyubph hwonppuljwinipmiup Ynsynd k
thnpnfudwt (Juphwghnt) pwpp: @nthnjudwl pwpph winwdkpp
tpwbwljynid B x)-ny b Ynggmd ku hupquyhtt Jh&mlwhubp’
X(1) < X(2) < < X(n)-
Juduwyuljut $niujghw tuniohg Ynsynid £ Jh&mljwith (oph-
twl'  x(p) =min(xy, ..., X,), Xy =max(xy, ..., x,)" thnppugnya b
Ubkbwgnyu jupquyhtt Jhdmljmuhukpt ku):
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§ 2.2. Luniouyghtt nyjuyutkp

Jhdwmjugpuljut ndjujukpp (hund B npuljulumb b pw-
twljulut: SYjwjutph nwupptp nbuwlubphtt hwdwywnwupwb
punpynud ki nputg dpuldwt wnwbdtwhwinynipniaubpp:

Npuljwluh wjjugbkpp hpktg hbppht  pudwiynd  Gu
wijuwiulub (tndhtiuy) b jupquyht (pwbquyghi) nygjuutph:

Uinjwiwljmtu wjyjujubpp wpwy tu quijhu, bpp toynud L
whwwnubph nuwubkpp, hwnlnipmiuubpp, ophttm]’ wwypwuputnh
wbuwlutph Ynnbpp, hwdwjuwpwih dwlnyunbnutph hwdwp-
utpp, hhquunh tinytwjuwbwugdwt hwdwpp, phnudhongh wudw-
unidp, pinwtikjwb Jhdwlyp, duqtph gnyup b wyje

Utduwbwlwb wndjujukph htwn sh jupkih juwnwpl] pupw-
twjub gnpénnnipnitutp, sh Jupbh nuwuugnpl] wdwu jud
ujuquul jupgny, pwtth np gpup skt Ypnid swthh pdwuwn:

YGuipquyhtt wjyujubpp tbpluyugunid i wpwpluibph nu
tpunypubph jupquynpnid punn Juplnpnipjul, nidqunipjub
Jud wy npuljh, ophtt]’ pwdnt Jud Epjpwowpdh nidqunipjul
wunhdwip (pup), hhjwinmpjut wunhdwin (phpl, dSwip, sun
swlp), ptinipjutt quwhwwnwlwn (2, 3, 4, 5), Swipuwdwpwnh pu-
owjhtt Jupgp (wdktwpbpl, ptpl, dhohlt, Yhuwdwlp, swip,
gpdwtp) b wyj:

Qupquyht ndjujukph hkn pyupuwbuub gnpénnnipniutbkp
Juwnwphp tnybybu withdwuwn

Luwtwljuljub nfjuitpp (hunwd Eu ghuljpbn b wupunhunn:

Thulptnn ndyjuubp b, ophtiwl, puwnwuhph Gpkluwubkph
phyp, opyu pupwgpnid hknwjunuwquugkph pwtwlp, hhyutnw-
ungnid quniynn hhdwunubph phyp, Uk} wdudw pupwugpnid wy-
unypupubph phyp b wyb:
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Ulpunhwwn vjjuytp Gy, ophtiwly, $hqhjuljubs swthnidubpp
(Epunpmipintl, dwljkptu, swdwy, puy, dudwtwl b wy), pdolju-
Juib swhmdubp (wpjut £upnud, wpjut juuwphdhwljub gnigw-
uhoubp b wy):

b wnupphpmpit npwlulumb  ndjujikph pubwlwlwi
njuukph htnn htwpwynp E juwnwplk] puwpubwljuwt gnpén-
noipnLuubpn:

2.2.1. Npuljulu vyjuutph tbpluyugnid

“thgnip thnpdh pupwugpmd unwgyhl) ki npnowljh hwwnluih-
ony nuuwlupqué n hwn npuljuluwb ndupe SYuw; guuht
wuwwnljwinn nphnnuwdubph phyp Ynsynid £ wyn nuwuh hwdwpunt-
piit: dwuh hwpupbpulul hu&whmpinih Ynsynud £

nuuh hwlwhininiip
nhunidtiph piiphwiinip phyp )

nuuh hwpuptpujub hwbwpimipmibp =

Lowtwjkup i-pn npuuhtt yuwnwinn ndjuiubnh phyp n;-ny:
Uy nhwypnid nyjw) npuuh hwpwpbpujut hwdwhinipmniup, npp
Ypwbwlkip f-n, hujuwuwp £

fi_—:

n

Npuiujut ndjujukph guutphg b npuitg hwdwyuwwnwu-
ot hwdwpunmipiniuibphg (Yud hwpwpkpulwt hwdwhunipnia-
utphg) Juquyws wnniuwlp Ynsynid £ hwdwpumpiniutibph (hw-
pupkpuljui hwdwhimpnibtph) Jhdwljugpujub pushdwi wn-
nuwyy (wobkup, np hwpwpbkpuljut hwdwpunipnibttpp jupnn tu
wpunwhuwynywsé (huk) nnynutkpny’ f; - 100 %):

Ophtiwl 2.1. thgnip hbnmwgnuynid tu 50 wd, npnup wpnh-
Jws L nuubph pun wput judph yunwibhnipjut: Zudw-
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yuunwupiwt hwdwpnipnibbph puojudwtt wnniuwlp niuh

htwnljw mkupp.
Upjub Zwdwjunipnip Zwpuphkpuwub Snynup (%)
Junwdpp (ny) hwdwhunipniup (f;)
I 17 0.34 34
II 19 0.38 38
III 10 0.2 20
v 4 0.08 8
Cunhwunipp 50 1 100

Ukpuyugubup wyn wjjujubpp «powtwdl yuwnlkph» (pie
chart) dhgngni] wpnhbkyny spewbip wpyub dpkphlt hudbdwnm-
Jut dwlbkpbuttp niutgnn ukljunnpubtph.

Upjui fudpliph oppwbwdl wyunlitp

0/

Plptup wyuinithbnb nyjujubph tkpuyugnidp mnpuhuwywug
b hnphgqnuwljwl yntbtwywwnltpubph vhongny.
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Upjuib hadptph yynttwgyunljtp (nimnwhugug)

Snlnuukp
N W S
o o o

—_
(=]

Upjut junudp

Upjui hdptiph yntbuwyunytp (hnphgnuwljwi)

(=
-
a
=
s )
:
=9
S T
0 10 20 30 40
Snljnutikp

2.2.2. Putuuiljutt vjuy itbph tkpljuyugnid
«8nnnil b mbplinkp» tEpluyugnid (Stem-and-leaf plot)

Jhdwjugpuljutt nyjujukph hwupdwp gpuugdwut hwdwp
oqunuljuin k {hunid oquuuugnpst] wyn wmyjujubph wjuyhbu Ynsgws
«gnnnil b nkpliukp» thpjuyugnidp: Unljw iy ikpp puuwynp-
Unid kb pun judpliph («gnnniilibpy) Gkpljuyughting gpuip nin-
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nudhg gsh dwju Ynnuniwd: Uy wpdbpubpp unynpwpwp vkplu-
jugunid Bu hpkughg wddwt Jupgny qpwé pyh wdpnne dwup
Jud pughwinip Ynuunpuuyhtt dwup (bpt phyp Ynnnpuluyht
b): Ujunthbwnb wyn gdh we dwuntd wddwt Jupgny gpynid G jn-
puwpwusimp fadph thnthnpuynn (Ynunnpufuypty) dwup («nbplik-
pp):
Ophtiwy 2.2. ‘thgnip nhnnwupydws G hkwnlbyu mdjubukpp
5.4 43 48 55 85 6.1 48 49 49 7.0 55 35 5.9 6.3 6.6:
Ltkipluyugubup wyn myjuyubpp «gnnnit b mkphutp» inkupny:
Lowbnud: dhpunuuwynpbp wdjujubpp wddwt Jupgny,
Junnigkip thnthnjudwl puppn.
3.5 43 48 48 49 49 54 55 55 59 6.1 63 6.6 7.0 85:
Npwbu gnnmb Ypghklip wyy pYkph unlpnng dwubpp gpinyg
npubp ninnudhg qsh dwp dwumd, hull we dwunid gpkup wyy
PYERh Ynunnpuwljuyhtt dwubkpp.
3|5
38899
4559
136
0
5

0N N U

“hulptin hwnljwuhputph wynuwyuyhtt @ qpuphluljuie
utipuyugmditp

“thgnip niunidtwuhpdwt Eupulu X ghuljptn hwnljuhoht
hudwywwnwupwing n Swjwh wdnioh pugnitws wwppkn wp-
dtipukph k phyp Uts sk: Uy wpdbpubipp Yynskup nmwpplipuyibp:
Ququtup dh wpnuuuly (hwdwjumpinitbtph Jhdwjugpuljui
puojudwlt wnniuwly), npnid dwutwlgnd Bt wddwt upgny
ubphuyugdws x; mwuppbpufubpp b npuitg hwdwwwunwupw n;
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hwdwhinmipniuttpp (x; mwuppkpulh Yphudtne phyp wdnwynud) nu
hwpwpbpuljut hwdwpnipniuutpp (f; = n;/n).

Xi X1 X3 Xk
n; n n; Ny
fi fi f2 fx

ngt+n,+-+n,=mn, hth+tt+fi=1

(x;om) b (x;,f1),i=1,..k qnuygkph hwenppulwunipniu-
ubtipp Ynsynid Eu hwfwhmpniuutph U, hwdwwywnwujupwbwpun,
hwpwpbpujut hwdwpnipniuttph Jhdwjugqpujuih pusjudwt
gupphp:

(xon) b (x,f), i =1,..k Jhnbkpht hudwywunwupuwing
nnudhg hwnqwsubph qébwwwwnlbtpp Ynyymd E hwduium-
piutikph b hwpwpkpujubt hwfwpmpmuttph ynibwuunnlytp,
hull wyn YEnbkpp dhwging piljjun’ hwdwhampimutbph b hwpw-
pipujwt hwdwhmpymuttph puquublynit jud wynjhgni (m,):

' Tnz ' v/Y\(/r\
Ing 2T, | T | |

X1 X2 X3 B Xk ¥ X1 X2 X3 Xk x
Zwdwipunijani hakph Zwdwfuniinthbbph
wnihwwunnlkp puquublynil (wynjhgniy)

Linipughtt (biwhphly) puppudwb $nruljghm jud jnunuljjus
bwpwpbpuut hwdwhmpniutph $niulghw Ynggnud k

n
E,(x) :f, x€ER

dntuljghwly, npuntn ny-ny tpowtwluwsd £ R hpwljut nignh x fEnp

sqipuquiuignn tdnipuyhtt mpdtpubkph phyp:
Oquytny hwdwhnipnitubpnh Jhdwjugpuljut pushudw
wmniuwlhg F,(x) $mulghwb Jupkih b abpluyugil; hbnlyug
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aliny.
0, tphl x <x;
(a)l, hlahxl <x <Xy

Fax) = w;, tiph xl <x<Xj4q'

kwk—l hlahx>xk
npnbn w; = fi + f5 + -+ f;7 jmunwljyus hwpupkpuljut hwdw-
uwjuwinpmiutbpt B Mupq L npwg =fi+ L+ +fr, = 1

A
E.(x)
1

I

X1 x; 0 Xi-1 ki x;+1 X x
Lunipughls puphnlnl $niighuyp gdunyunnlbpp

Ophtil 2.3. Spyws £ X wuwnwhwljub dkdnipjut tuniop®
(-3,0,1,-1,0,-3,5,0, 1, =3):

w) Yuqul] pugupdwl b hwpwpkpulwbt hwdwhinipniu-
ukiph Jhdujugpujut puohudwt wynuuwljubpp,

p) Junnigh] hwpwpbpuljut hwdwpimpniubtph ynibw-
wwwnlpp b puquwblynip (wnihgnip),

q) Yuonigh] Wdmpuyh (kdwhphly) pwppidwl pnilghuyh
gébwyuwnltpp:

Lmému:

w) Pugupdwy (n;) b hwpupkpulut ( f; = n;/n) hwdwpum-
pmiuutph yhdwljugpuljut puphudwt wnpnuuwlyp Yihth (n = 10)°
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x; |=3|-1/0 |1 |5
n |3 |1 |3 [2 |1
fi 103101103102 ]0.1

p) Junnighip hwpwpbpujuit hwfwpunipniuubph ynibw-
wunybpp b puqiublnitp (wnjhgntp) |

1nfi
0.3~ Ttn
- Pl /
o P o ¥
~o [l I P
fi ~y 01 fx fa T
o s R
-3 -2 -1 0 1 5 X

¢) tnipuyhtt puohudwtt nruljghuyh gbwuyunlpp junni-
gbint hwdwp Juqutup Yninuus hwpwpbpuljut hwdwjunt-

pinitibph wynuuwlp (w; = f1+ 2+ + f).

Xi

-3

-1 0 1 5

Wi

0.3

04 | 0.7 | 09 1
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4 Fu(x)

Ulpunhwwn hwmnljwhoubph wnynuwluyghit b gpuphjuljmiv

ubpuyugmditn

Utptinhuwn X hwnlwuhoh phwpnid thopdh wpyniupmd
utnwugyws n dSwywih twinigh wpdbpubpp Juqund Bu shpluyng
pYtnh 2wpp, nphg ndqup £ nplk hwinfmpmb tjunk): Uy
wwwndwnny udnowihtt njujubpp tkpujugind B fudpw-
Ynpyué duny' twdniowghtt wpdtpubph puqunipniip wuipnhynid
Ai=[a;,a;y1) hwjuwuwp h Epiupnipjudp dhowljwypkph: Ujunt-
htinl juquynud b dpgulugpughtt pupjudwtn winniuwljp, npnid
huwoqupyymd . wyn dhpwuyptipht hwdwwywwnwujuwbng n;
hwdwumpymubbpp (wjuhtiphl wyy dhewluypbphtt wunnljwing
uuntpowjhtt wpdbpubph phip) b f; hwpwpbpuub hwdwnt-

"n®

pinLuubnpp
Ay [a;,az) | [az,a;3) [ak ,Ak+1)
n; ny n; Ny
fi fi f2 Jre

ng+n, +--+n=mn,
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Ai=[a;,a;+1) hpdp b h; = % (huniululunnululuumulpulp h; =

%= :_;1) ,i=1,..k pupdpnipnitt nibkgnn nmnnublnibubphg
Juqujws qunltpp ngynd £ hwdwpumpinitttbph (hwpwpkpw-
Jut hwdmpumpymuttph) ynrttwywwnltp jud hhunngpud:

Lowliulyklp x-ny [a; ;1) Uhgwljuyph uhgbulunp xf = 7,

2
(xlo "y ) (huniululululululuulﬁulpulp ( ? ];’ )), i=1,..k Yhkwukpp
dhwgunn pEljjuyp Ynsynid L hwdwpunmpnititkph (hwpupbpuljub
hwfwimpmuubph) puquuulmb jud wnhgnt: Npubugh wyn
pEjun «hwlyh» x wpwbgph Ypw, wykjugymd L A Epljupne-
pjudp Epynt dhowluyp' [ag,aq) U [@g41 ) Axs2), npnntn n; hwdw-
Junipiniut pugnitynid £ hwjuuwp 0-h: Ujunthtnb ninnughs

hwwnjwsubpny wyy dhowljuyyptnh xo _ao+a1 L k+1_ak+1;-ak+z

uhgtultwntpp dhwgnud kb hunfugunnuuotopan (29,5

() 01 2) ((x2.2) ot b
N

< “‘// \./ T,

/. A AN

xg & xg a, Qi1 A x0 Qg e Ui X

Zwdwpunipini Gbbph ynthwyunfbp (hhunngpuid) b pug-
dwlilynil (wynjhgniy)
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Unmuulpyws hwpwpbpuljwt  hwdwjumpmibubph  pwug-
dwilnit jud wynjhgnt Ynsynid £ (aq, wy), (@z, w1), ..., (Qgs1, 0k)
Ytwntpp dhwginng phljjugp, npnbn wo = 0,0; = fi+ f + -+ f,
i=1,..,k: Gpt hwpwpbpujwt hwwpmpniutkpp npnud
wnnynuikpny ( f; - 100%), wyw puquuilymniup Ynsynd k Ynunwy-
Jws unynuubph puquublnit: Uju pny) £ wmwjhu npnoky, ph
nhwnnn nfjuybkph pwith’ wnlnup sh ghipuquugnid npnowlh
hwunwwnntt phyp:

‘P ay a; asz ay ay Apet1 x

Uniunuwlyuwd hupwpbpulwl hudwfunipinibbbph pugquuilnda

Ophtiualy 2.4. Uwnjubwnjwt oyyjhwunuh 20 mmwppkp ghinuwhk-
nugnunujut juywubbpomd junupus suhnudubph wpynib-
pnud uinwgyty ki hkwnlyuy ndjuikpp (0.1 £onnipjudp) énjuyht
Juynuunpptph dky Junuhnidh wwpnibwlnipjut JEpupkpjuyg
(dpy pgpundttpny)

5.1 14.4 147 10.8 65 5.7 7.7 141 95 3.7

89 79 79 45 101 5.0 9.6 55 5.1 11.4:

w) Phpkup wjuyubnh «gnnnit b mbkplukp» wkuph tkpluw-
Jugnidp,
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p) Juqukup pugupdwl b hwpwpbpuljut hwdwpnipnii-
tkph dhowljuypuyhlt pushudwl wyniuwljp npujbu wpwght h-
gwluyp Jkpgutny] (3.0, 5.5] uhgwluypp,

@) Jupnigkp hwpwpbpulwt hwfwhinipniuubph wnibw-
wunftpp (hhuinngpudp) b puquulyniup (wnphgnp),

1) Junnigkup Yninuljus hwpwpbpulut hwdwjunipiniu-
utinh puquulyniip:

Lowdnud: w) Yuqukup myjujubph thnthnpudwb owppp®

3.7 45 5.0 51 5.1 55 5.7 65 7.7 79 79 89 95 9.6 10.1
10.8 11.4 14.1 14.4 14.7:

Ujunthbwnl, Jbpgubing npuytu «gnnnit» tdnipuyghtt ndjug-
Ukph wdpnne dwubpp, hul npybu «nbplitpy Ynunpuljughb
dwubpp, junwiwip hbnbjw) tkpljuyugnidp’

3 45 6 7 8 9 10 11 14

7 5 05 7 95 1 4 1
1 9 6 8 4
1 9 7

5

7

p) Ququtiup pwgupdwl (n;) b hwpwpbpulwb (f; = n;/n)
hwdwpimpniuttph vhowjuypuyhtt puphudwts wnniuwlp b hwy-
Jbkup hwpwpbpulwt hwdwmpmibbbph  ynitbwwyuwnybph
hi =f;/h,i=1,...,5, h = 2.5 pupdpnipjniubtpp.

A 3,55] | (5.5,8] | (8,105] | (105,13] | (13, 15.5]

n; 6 5 4 2 3

1, 03 0.25 0.2 0.1 0.15
h=f/h | 012 0.1 0.08 0.04 0.06

@) Zwpwpbpwlwb hwdwpnipniutph ynibwywnlbpp

puquwiilmp Yihup
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hn A m,
hy,

0.12 -
0.10 - - ,
0.08 - i/—/
0.06 \ -
0.04 - /\
0.02 \

0 |os 3 5.5 8 105 13 155 18 x

1) Untinwljws hwpwpbkpujut hwdwpinpnittph (nnlnu-

ubph) wynuuwlyi £
A; (3,55] | (55,8] | (8,10.5] | (10.5,13] | (13,15.5]
fi 0.3 0.25 0.2 0.1 0.15
fi-100% 30% 25% 20% 10% 15%
w; 0.3 0.55 0.75 0.85 1
w; - 100% 30% 55% 75% 85% 100%

npubtnw; =fi+fL,+-+f,i=1,..5:
Ujunthknlb junnighp Yninwljdus hwpwpkpulut hwdw-
Junipynibibiph puquwilyniup’

A
w;

1 /IP

0,85 /

0,79

0,55

0,3

( 05 13 15.5 x




Untinwljdws mnlnuttbph puquulniup poy) k nwhu kqpu-
Jugubky, np, ophtiwly, 10.5 wpdtipp sqghpuquiignn wnyjuakpp Jug-
Unid Eu pnjnp wfyuubnh 75%-n, huly 9.25 wpdtpp sqhipuquiigng
nyjuubpp’ juqunid Eu wdpnne ndjuyukph 65%-p:
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§ 2.3. Lunipwyht pumipwgphsubp

Zujupwqnpliny pwhwluwluwt wnfjujubpp, pugh wnmniuwy-
utphg b gbwwuunltputphg, ywhwieymd k uvnwbtw bwb wyy
ujjuubph pwppunudibpp tjupugpnn wy) pywihte puntpugphs-
ubkp: Ujp pumipugphsutph pydhtt Bu quunjuwinud jEtnpniuljut

nhppp b gpjwsmpynibip bjwpugpnn pmpugphsubpp:
2.3.1. Ghtnpnuwlywt nhpph punipwugphsitn

Cwwn nhwyptpnid nfjujikpp gnigupbkpnud Bu wjuhwyn dh-
nnd judpuynpybint npnowjh YEtnpnuwut wpdtputph onipg:
Yhkunpntwljub nhpph pinipwugphstibpp tjuwpugpnid Ea hppului
mnnp npngwyh Yewnbph pmpg wyjuiutph nhppp: tpwip ko dh-
ghtip (hghtt pupwiiuljup), dbnhwtp (Yhunnp, npp Ynggoid &
twl’ dpphwljtin jud dpgtiuupdtp) U Unnp:

Uhght

Uhghtt pywpwtmljwiin (nptt witduidnid £ mnnuljh dhohtr)
wnwylk] hwdwju oquunugnpéynny Jhdwlugpuljut punipwqphs-
utphg k: Uju hpkuhg tkpuyugunmd £ wfyuyubph «dwépniejui
G&innpnipy, nph onipe whnywé b pojnp nhunwdubpp: Uhehtip
hwpybtnt hwdwp pojnp nyjwjubph wpdbpubpp gnidwpynid B, b
wpyniipp pudwtynid wyy wmyjujubph puwtwlh ypu: Linipwht
Uhohtp tpwtwlynid L x:

Ujuwhuny, n dwywy nmubkgnn (xq,x,,...,x,) tunioh dhohtp
hwwuwp £

n
X txy et x, 1
23

n
i=1
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“Yhuljptvn hwnjwthoh nbwp
Thgnip  (x1,x3,...,%,) wnp huwdwyuwunwupwind  k
phulpku X hmnljwuhoht: Ujy nhypnid tdnioh npnywljh wpdtip-
ubkp Jupnn tu Ypludl; Bupwnpbind, np hwlwjunipmniuutph
Jhdwljugpujui pupudw wnniuwlj nith htwnlbyjuw) wnbupnp’

Xi X1 X2 " Xk

n; n N, Nk
npubkn ny +n, + -+ n, = n, ¥ tdnipwjht Uhohip jupkih k
quik] oqunykny

o omxpngxy et 1 -
X = = - z n;x;
n n 4
i=1
pwtwdlihg:
Ulpunhwn hunnljuthph nbup
Bpt X hwwlwbhot wipighwwn E, 1 huwdwyunnwuhut
udniop pynud £
AY la1,a,) | [az,a3) [ak , Qk+1)
n ny n2 N

hwdwhinipmniuubph dhowljuypuyphtt pwopudwtt wnniuwlh uvh-

ongny, mwyw ¥ Wunipuyhtt vhohtip qunubkmt hwdwp npybu tdni-

ouyhtt wpdtputp Ytpgynid Lt hwmdwywunwupw A= [a;,a;441)
it Qiv1

thgwluypbph x? = % dhotwljtintipp, wjtytu np wdnpuyghte

Uhghtip Yihth hujuuwp

mxd + -+ mex) 1

X = Znix?, n=n;+n, +-+n:

i=1

n n

Utnhwt
Linipwghtt dbghwip (wpwbwlynud £ xpe4) wyt wpdbipt L,
npp pudwind E thnthnpjudwt owppp tpint <hwduuwp» dwuh
(Xmea-hg thnpp b X;eq-hg UkS) wyuwgtiu, np judpkpnud (hukh hw-
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Juuwp pwhwlnipjudp wpdbpubp: (x4, x5, ..., x,) tdniph hwdwp,
nnht hwdwwywnwuppwbnd k

X(1) SX@) S = X
thnthnjudwt pwppp, dbnhwup npnoynid L hknbjw) puwtiwdlih og-
tntpjudp

2 ’

Xom) T Xn+1) T Xm+1) tiptin = 2m
Xmed =
X(m) » tptin=2m-—-1:

Ophtnuly 25. Bpk n =10, wyu Xpeg = -2, hulj bpk
n =9, MWW Xypeq = X(5):

Bpt wupjwsd E tdniph hwdwpimpnibibph dhowljwypughtt
puohudwtt wnniuwlp, wyw denhwbtp npnpdnud £ hnlyuy pw-

ttwdlihg'

i-1

1 [n
Xmea = @i + m\2” Z nj) (@41 — ay),

j=1

npuntn [a;, @;44) -p Ubnhwip gupmbwlnn dvhgwluypl t:
Ophtiuly 2.6. Cuwn ophtiwily 2.4 -h wyujukph (n = 20)°

A; 3,55] | (5.5,8] | (8,105] | (10.5,13] | (13,15.5]
n; 6 5 4 2 3

wuwpq L, np xpeq € (5.5, 8], wyuhtiptt® dknhwup wwpnitwlng vh-
owiljuyph hwdwp ntkup® i =2,a;, =55, n; =5 U Xpeq = 5.5 +
+ %(10 —6)(8—5.5)=7.5:

Uny

“Thuljptnn hwnlwithoh nbwp

Yhgnip (x1,X5 , ..., Xp)-p phuljpbin X hwnlwihoht hwdwugw-
wnwupiwbng tudny b
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Unn (wpowtwlynid £’ x,04) Ynsynid £ tdnipwghtt nndyujubiph
wkiwhwdwp hwtinhwnn wpdbpp: Unnp Jupnn £ goynipnit
snitibwy Jud dhwlp shuk), wn phypnid puphunidp Ynsynid k
puquundnmuy:

Ophtiuy 2.7

1. thgnip nhunynud £

(5,4,7, 9,3,3,4,7,1, 4,3,5) udnuyp:

Mwupg k 0 Xppoq = 3:

2. Zhulywy idniop

0,1,-3,1,3,-3,2)
nith Eplnt dng’ xk,q = —3,x%,q = 1: Linipwghtt pupfunidp &pf-
Unpuy t:

2.3.2. SpYwdnipjut pumpwuqgphsubp

Spjwdnipjub punipwqphstitipp tjuwpwugpmid &b wdyuukph
uthnjwoénipiniup (spread): tpwup L' tdniph juyupp, gpdudpp
(nhuybpuhwt), wvnwinupn (Uhght pwpwlniuwghtl) otnmudp,
thnthnpudwb (Juphwughugh) gnpswihgp:

‘Linioh quyp

NMupquqgnyt gpyudnipjul punipwugphsp tdnipught puytipt k
(range)‘

R =x@m) = X,
wjuhupl’ wdnioh dEdwgnyi W thnppuignyin wpdtputph nwppk-
poipgniup: Uju thwuwnnpkt gnyg E wuwjhu wdnipwght wpdtputiph
uthnJwsdnipjul Uhowljuyph tpljupnipniip:

Snjwdp (phuwybpuhw) b vnwiupwn (Uhohtt punwljniuwyght)
otinmud
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Ltniuypli quytipp, (hubiny gpjudmpyut pimpugphs, sh
uupugpnud, ph hywk u b thothnjodnud njuyubpp xq) b xgy
Epunipbuw) wpdtipubtph dhol: SYjujubph pupuusnipniup ujw-
pugpnn pumpugphsibphg &u® tdmgughtt gpjwépp (nhuwgbp-
uhwt) b wnwinupn jud dhghtt punwlniuughtt shnnudp: Ujn
punipugphsubpp gnyg L tnwhu dhohtt punwilniuwyhtt gpubne-
pyniup Uhghth (wyuunn wpdtiph) ppguljuypnud:

Thgnip X hwwnljuwipohtt hwdwywunwupwind Lk
(x1, %3, ..., xp) Udniop:

Liunipughtt gpduép (nhuwbpuhw) Yngynud E hbnbywy k-
dnipniup.

2 (xl_f)z+(x2_f)2+"'+(xn_f)2_ 1 i(xi_f)z'
i=1

s§T = = —
n n
n

1
nputin X = m Z x; tdnyuyht dhohtti L

=1

Zwdwfu s? gpyudpp thnjuwphiynud £ wyuybiv Ynsgws wokn

gpywépny’
n
1
SR VR
i=1

n—1 n—1
Luniowjhtt gpuspp Jupkjh b ukpuyugul] twb htnbyjug
hwdwnpdtp wnkupny.

n

n
1 1
2 _ 2 = 2 _ ()2,
s ni(xl 07 == > - (@)
i=

i=1
Linoughtt wvnwinupnn jud dhght pupwljmuughtt obnnid
Ungynid £

Ubbnipniun:
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TYhulpbw X hwnwuhoh ghwpnud, nph wdnipp npdws £

Xi X1 X2 Xk

n; n n; Ny

hwdwhnipmniuubph pughudwtt wnnuuwlh dhongny, udnipwghl
gnyudpn Jutkpuyugyh htwnlyju mbkupny.

1% 1% 1%
s? =£Zni(xi—f)2 == Znixiz—<a Znixi> :

i=1 i=1

Ophtuly 2.8. Fhgnip niikup hbnbyw) pwopadwb winniuwlny
wnpynn ghuljpin X hwmnljwthoh wndjuubkpp.

X -3 -1 0 1 5

n; 3 1 3 2

Quubup udnipouwghtt gpduspp b vhohtt pwnwlniuwghtt ok-
nnudp:

Lmdmd: Lwiju quniktp tudnipuyhti thohtip.

K
f=%;nixi=1—10 (3-(=3)+1-(=1)+3-0+2-1+1-5)
=-0.3:

Ujniu Ynnuhg niukup*

k
%Z"ix‘?:%o B-(-3)?+1-(-1)*+3-0+2-12+1-5%)=55:
Ul]ullnllirlhg il pughl gpiwdph hudwp junwbwip

s? =5.5—(-0.3)> = 5.5 - 0.09 = 5.41,
huly aunipuyhli pohl punwlniuuyghl skniuwl hudwp
s =+/s2 =V541 ~ 2.33:

@nthnfufuits (quiphwghuyh) gnpduiljhg

b nmwuppbpnipinit nhinwnpldus gpdusnipyut pinipuqphsk-
ph thmhnhnfurt (Juphwghurh) gnpsulhgn hpktihg tbkplwyughnud

64



E gpjuédnipjut hwpwpbpulut swihp b wpnwhwynymd b wn-
Unubikpniy: @mhnhdwt gnpdwlihgp gnyg k wnwhu ndyuubkph dh-
ohtth tjundwdp gpdwdnipjut swihp:

Onjhnjudwit gnpéwlyhg Ynsynid £ ninlnuitipny wpunwhuwjn-
Jws upw vhohtt punwlniuwh obndwt hwpwpbkpnipniup tdne-

oughtt Uhghtih Unnynijhi’
S

x|
Bpk v <30%, wyuw wndjujikpp hwdwpynud bu Awd/wukn,
nputg hhdttwjuw dwup gunuynid £ vhohthg ny swn hkpni, b X
dhohtp ;wy b punipwugpnid wdjujubpp: Gpk v > 30%, www
ufjuyibpp hwdwpdnd bu whbwfwukn, wjuhipt' npubg Uks
dwup quniynwd £ X dhohtihg htinni, b tdnipuyhtt vhohtip yuwwn k
punipwugpnid wyn nyjuyubkpp:
Ophtuly 2.9. Fpdwé bl kplynt tnwppbkp opowbiibpnid jutidn-
pkupubph wnkplubkph dky ypnnkhuh wuwpnittwlnipjut yEpupbp-
yur) wfywiubp (dg/ 7 g)°

I opowln 11.7 16.1 14.0 6.1 5.1 4.9
II opowt 6.4 5.9 6.1 5.8 6.6 6.0

v -100%:

Qunkup thnthnpjudwt gnpswjhgutipp b hwdkdwwntup npup:
Lmému: Ulqphg quniklip X7 b x; tunipughtt vhohtubpp.

1
=2 (117 +16.1+ 140+ 6,1+ 5.1+ 4.9) = 9.65,

1
T =7 (64+59+61+58+66+60)~613:

Ujunthknlb qunubkup twdnipuyhtt gpduspubpp b unwbinupn
otinnulubpn.

s? = % ((11.7)% + (16.1)% + (14)%? + (6.1)% + (5.1)? + (4.9)?)
—(9.65)? =~ 20.1,
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5 = \/:12 =201 ~ 4.48,

s2 = % ((64)2 + (5.9)% + (6.1)% + (5.8) + (6.6)% + (6)%) — (6.13)?

~ 0.12,
Sy = \/5722 ~ 0.35:
Npuknhg junwbwip®
_5p 448 046 v, — s; 035 0.06.
I T 965 U T T 613

Ujuintinhg Juipkh £ kqpuijuglily, np Eplpnpny gpgwth utidn-
plupubph wkplhubkph dky ypnunkhuh wuwpnitwlnmpjut yEpupbp-
ju wjuubpp wybh Awdwukn tu (Unn tu 6.13 g/ 1 ¢ thohti wip-
dtphl), pul wnwght opowth hwdwwywnwupiwh wnyjuukpp:

Uoklip twl, np thnthnjudwt gnpdwljhgp oquugnpédynid
Epp wihpwdtown t (huinud hwdbdwwnt) mwppbp swhnnujuine-
pintt niukgnn Wwiniptbph hwpwpbpwlwt (Uhohtubph tuwn-
dudp) thnthnunipiniiibpn:

Tulmhplikp

2.1. Gupwnpynud k, np dpuwsnipjut nhd hs-np nhnuuheng
nith (wy wqnpbkgnipni: Ujp Bupwunpnipniip uinnighnt twu-
wnwlny nknudhongp thnpdwnplyk k Ukl mwupduw ppwugpnid 500
hngnig punjugws dupnuug vh judph ypw, b wpyniupp hudk-
dwnygby 500 hngnig punugus dwuppuig Ukl wy fudph htwn,
npntp wyn nhnudheongp skt pugniut): Zknwgnunnipjut wpyniu-
pnid unnuigyly) E htnlyw) wpniuwlyp.
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i Zhjuunugk] | Zhjwlnughty
hhywunwgt) | tu /&f whgquf tu dEGpg
ur/lh muguad
Yhnudhong
plnniinnakph 252 145 103
phyp
Ynuuhengp
sphnniinnbbph 224 136 140
phup

Yunnigh] nhnudhyongu punniunnubph b spunnitinnubph hw-
pupbpuut hwdwpnipniuttph (bwb wpnwhwjnqws nnljnu-
ubpny) pupjudwt wynuuwubpp: Fhipk] hwdwyuwnwujuwb nn-
Ynuwyhtt myjujubkph opowtidl b ynrtbwwwwnykp tkpuyugnid-
ubipp:

22. ULl opjwm pupwgpnid 300 nnunpubp swpdwuljui
JEunpnunud hwtidiby o wipynit: Cuwn pnunpubph wpywt pdpkph
yunnljuitk hnipyul - unwgty Ehknlyuy pushadwh wpniuwlp.

Upjut janudpp I II III v

Zwdwunipiniup 120 136 32 12

Quinmigl] hwpwpkpuwljut hwdwhinipniutbph yntbwywnlbpp
b pkpk) inynuuyhtt mjuyubnh opowtiwdl tkpljwywugnidp:

2.3. Unwghtt vhowuljju puimpjut dudwtul] ntumbinnubpp
unnwgh] ki hbnljw) quwhwnwlwbttpp G pujuyhtt hwdwlwp-
qny).

1501135052512 4150051055 45
33005

Ququt) thnthnjudwt swppp, hwdwpmpniututph Jhdwlw-
gpuljut pupjudwmb wnmniuwyp b phpkp wdujutph «gnnmit b
wnbplubp» uhpuyugnudnp:
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2.4. Snnnit b wkphukp» tbpuyugnidny wnpgus 100 puju-
1ht hwdwlwupgny 20 niuwbnnubtph winwugywsé vhwynpubph og-
unipjudp Juqul) thothnjudw swppp.

5/058
3337
445689
149
2558

O© 0 N

2.5. Cuwn htnlyuy njuykpp’

0.68 0.72 092 1.14 1.42 094 0.77,

0.57 151 057 0.55 0.86 1.41 0.9,
Junnigh] thnthnjudwt swppp b nfjuyutipp tkpjuyuguty «gnnnii
1 wkpliikp» nkupn] npuybu «gnnniis Yhpghkyng 0.5, 0.6, ... wp-
dtpubpn:

2.6. Cunn nhuljptn X hwnljutthoh tunipwyhtt hwgwhinipynii-
tlph Jhdwugpuljut pupprdwt wyniuwljh’
X -2 0 1 3 4 7

n; 3 2 1 5 2 4

Junnighy’
w) hwpwpbpujut hwdwpimpnitubph yntbwyuwnybpp b
puquublniup,
p) wdntpwghtt puohudwt dniulghuyh gdwwunlytpp:
27. SYwjutkph puquUmpnitp wwpnibwlnd £ 20 wpdtbp,
npnup ubkphuyugus bu hwdwhinipniiubph wyniuwyny.
X; -1 0 1 2
n; 3 a 2 1
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npubn 0 wpdtph hwdwhimipiniup puguljuynid k: Gtk a-h wp-
dtpp b Junnigh] hwdwjunipnibubph ynmbwwywnltpp, pwg-
dwlnit n1 pupfudwt niuljghuyh gdwyymunltpp:

28. fipyws E wfjujubph hwpwpbpuljut hwdwpnipnii-
Ukph wynuwlyp’

Xi 1 2 3 4
fi 103 | p | 02|01
Quuk] p-h wpdtpp b upmghk] hwpwpkpuljut hwdwhintipniu-

ubiph yntbwwywnltpp, wnihgnup b jnunuldws hwpupbpulut
hwgwhnipniuubph puquulyniup:

2.9. Spyws E nhuljpbn X hunnljutthph hkwnbywy wpdtpubkpp.

5479334714335

w) Lkplhuyugul) wjjuyubpp thnthnpodw swpph wnkupnd,

p) unwbw] hwpwpbpwluwt hwdwhnipmniuubph Jhdwlw-
gpuljut pupjudwl wnniuwlp,

¢) Junnigh] hwpwpbpuui hwfwjpunipnitubph wynibw-
wuwwnlkpp b puqiwilyniup,

) Jupnigh] tdnpughtt puphudwt dniuljghuyh gdmymn-
Yhpp:

2.10. Cunn wbupunhwwn hwnwihoh hwdwpunipmiuttph dh-
ouljuypuhl pupulwl wyniuwlh’

1)

Uhgwlwptp | [1,2) | [2,3) | [3,4) | [45) | [5,6) | [6,7) | [7.8)

Zwdwunt- 1 2 7 18 12 8 2
piuubkp
2)
Uhowluyptip | [10, 15) [15, 20) [20,25) | [25,30) | [30,35)
Zwdwjunt- 25 45 80 45 5
piniuukp
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Juwpmigl] hwpwpbpulwt hwdwpnipniuutph ynibwywnlbpp
(hhunningpuudp) b puquuilynitp nt §ninuldus hwpupbpulju
hwdwpimpniuttph puquuulyniip:

2.11. Cuw htnlbywy njuyubph

69 92 68 77 80 70 85 88 85 96
93 75 76 82 100 53 70 70 82 85

Yunnigh)

w) «gnnnil b mkpltkp» tbpjuyugnudp,

p) hwwum piniibkph vhowljuypuhll puopudwi wyniuwlyp
ytpguknyg 51 - 60, 61 — 70, ..., 91 — 100 Uhgwluypknp,

@) hwdwunipniuiubph ynttwwywnybpp:

2.12. Cun whiptiphwn hwinjwiihoh htnlywy ndyuykph’

8582707069 6582767593

9.6 85 8.8 8587 80779992 69

Yunnigh)

w) «gnnnil b mkphukp» bhpluyugnudp,

p) hwpuwpbpujwut  hwdwjpunpmniautph  Jhowluypuyht
puohidwl wynuwlyp Jpgukyny [6, 7), [7, 8), [8, 9), [9, 10) Uhow-
YJuyptpp,

¢) hwpwpbpuluwt hwdwhnipmnitubph  wyottwywnlbpp
(hhuinngpundp),

1) Untnulduws hwpwpbpuljut hwfwpunippiuubph pwug-
dwtlniup:

2.13. PEpJwé kb 40 twypwinwp jgutwybph gpunwpnnne-
pntuttph Jhpwpbpuy htnbjuy wyujubpp (Aaqupulwi wni-
wmbkpny).

229 232 239 232 259 361 220 260 231 229
249 254 257 214 237 253 274 230 223 253
195 269 231 268 189 290 218 313 220 270
277 374 222 290 231 258 227 269 220 224:
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w) Phpk] mfjuyubtph «gnnnit b mkplttp» nbkuph tbpluyw-
gnudp, npyku «gnnni» Yipgutng 18, 19, 20, ... pdtpp,

1) oqufkny] unwgws tkpjuyugniihg junpmgh) hwgwpnt -
pntuttph Jhowluypuyhtt Jhfwjugpujutt puopdwin  wngne-
uwlp Jbpgukiny 2z hujwuwp Epupnipnit nikgnn dhew-
Juypkp, npnughg wnwehtn [175, 200) Uhowluwypl L,

@) Junnigh] pugupdwl hwdwjunipmnitttph puqulyniup
(ynihgnlp) b ynitbwywwnlkpp,

1) Junnigh] Yninwlwsd hwpwpbpulut hwdwjunipmnii-
utiph puquulyniup:

‘Linipughtt pumpwqphsbp

2.14. Q) htnlyw) wyjuutph hwdwp dhehtip b Yhungp.

w)5,11,7,4,8, 1p)2,23,1,0, q) 13,15,6,4,8:

2.15. Quntiky x -p, kpk hwynth &, np’

w) 1 —3x, x — 6, 4, 7x hwdwjulph ZAaopip hwjuuwn k 5-h,

p 12, 27, 2x + 3, 19, 6 hwdwudph v/ngp hwjuuwnp k 12-h,

q) 2, 15, 14, 3x — 2, 3 hwdwpdph Jhunyp hwduuwnp £ 10-h:

2.16. w) Ppup hwynpnnn hhiq wdpnng pytph gnidwpp hw-
Jwuwp k500-h: Push” £ hwduwuwp wyy pph fpung:

P) Ppuip hwgnpynn 97 wndpnng putph fhunpp hunfuuwp
55-h: 1 p k uyn pytphg wdkuwdksn:

217. Spywés L hwlwpmipnibibph  Jhdwljugpuljui

pwohudwi wnjniuwyp.
X; 0 1 2 3 4
n; 4 11 19 11 9

Q) tdnipwyhtt Uhohtip, Unnp, Yhunnn:
2.18. Cuw htnljwy njuubph’

X; 0 1 2 3 4 5 6

n; 2 12 16 11 6 3 1 2
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quiil) Uhghtp, Unnp, Yhunnp:

2.19. Spywé Lu phuljpbn X hwnljwuhoh hbwnlyw] wpdtp-
ukpp.

-301-101-32 -3

Gtk Uhghtp, Unnp, fhunnp:

2.20. Qb 26, 28, 20, 21, 22, 25, 18, 22, 15, 30 wyjuyutph hw-
Uwp Unnp, Yhunnp, juybpp:

2.21. Qb htnlyjwy wfjuyikph hwdwp

w)7,4,9,82, 1p 7497312, q12,7,4,9,0,7,3

1) uhghtip, Unnyp b Yhunnp,

2) uyupp, gpywspp, unnwbnwpun sknnudp b thnthnpudw gnp-
swhgp:
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QLNbh 3
QALUZUSUUL SEUNRESNRL

‘Lunipuyhtt hbnnwgnunmipniutbiph dudwiwl whwp k wnwap-
phpk] tpynt nhyp: Unweht nhwpnid Gupwnpynid E, np tdniop
puohuus k hwjnuh opkpny (ophtiwly, hwjinh k, np twiniop hw-
duyunwuppwnid E AEntinihh pupfunid niikgnn wuwnwhwluwih
Ubkdnipjutp), vwluyt wyn pwolunidp yupnibwlnwd E withwyn
wuwpuwUbtnpbn: Ujg phypnid hknwgnunipniatbpp hwighgunud
kU wyny wqwpwdbwnpbph quuhwndwt pugpht b hinwgu Jtpnt-
Smipinitibnhtt (quunwhnipjut howuyptph Juwnnignid, Jup-
Jusubph uinnignud b wyjn): Mughpukph wyy guuyp kpwpbkpnud £
wuwpudknpulwi nhuypht: Gpypopn piwypnd tdnoh pughudw
Yhpwptipuy ntnkinmpniup puguuynid £, b phwpp Ynsynid k as
wuwpnumdEnpuluir

§ 3.1. Uhwnuyght qwhuwnnd

Jhfwljugnpnipjut hhttuljwt qunuthwpubpb o' qluugnp
hundwhnipmipiniiip (Yuwd hudwjunudpp) b wyn hwdwhidpnipinitihg
htinwgnumpiniiubiph tyuwwnwlny Jipguws twinipp: uwynp
hudwjudpnipjmt mwuppbiph phyp wnigh dwywih hwdbdwn
pujuljubiwsuth UkS E, wytiybu, np gnpstwljunpkt hwdwpynid
E, np wyt punugws k wdtpe pwbtwynipjudp wupptphg: et
wwhwigynid £ hiinnwgnunk) gjluwynp hwdwhidpnipjui npnpwljh
hwnlwlhop (ophtiwl] ghwhwwnk) npnowlh kplypnid vfjuy hh-
Juiunmpjudp munwynn dwupnpjuig pudhup), wyw wjn hudw-
hudphg wuunwhwlwunipyut ulqpniupny Jtpgynd £ n swduih
uuniop, b wyy wdniph mipupwiginip wunwdh hwdwp gputgynud
uy hwnljuihop: Ldnp ubkpuyugunid b hpkuhg xq, x5, ..., X,
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pYuyhtt wpdtputph hwdwhudpnipinit (wpdws ophttwynud” x; = 1,
tpt i-pn hwdwph nwl gpuigqus dwpnp hhdwy £ b x; = 0°
hwljunwly ntwpnid):

Zknmwquynud, npybugqh wnwppbpbup wuunwhwlwa Zid/niop
pUYuwght Zuniohg, wyt Yuowtwlkup (X, Xy, ..., X5)-ny, npp ubkplw-
jugunid k hpkuhg wiwh vhwnbuwl pwohadws, huswbu guw-
Ynp hwdwhdpnipjui X hwnljwuhop, wuunwhwlwi Jkdnipniu-
ukph Jknljunnp: Zknbwpwp, wjy ygunwhwlwb dbdnipmniuttph
dwptdunhjujui vyuwunudp hwjuuwp £ X wunwhwuljub
Ubkdnipjut ¢ duptdwnhljuljut vyuudwbp

EX;=EX=p i=1.,m

Yhdwljugnpnipjut juunhptubphg dkip ntunidbwuppynng hw-
dwhudph npnowljh wthwjn wuwpwdbnph (wthwyn yupudbnpp
towbwlynid E hnitbhwljut wypnipkuh 6 tnwnny) wpdtph quwhw-
wunudt b dhpp wpdws ophttwlnid 8 yupwdbnpp ukpjuyugunid
E hpkuhg wdyuy tpyph npnpwlh hhjutgnipyudp wwnwwng
puwlsnipjutt & = M /N pwdhup, npntn M-p hhqwugubph phdu L,
huy N-p* wdpnng piwlsmpjuib phip:

Npuytugh quwhwwnyh npnowlh X hwnljwihohtt hwdwww-
nwupiwbng wtthwyn 8 ywupudbnpp, junwupynd E hudwhidphg
ywunwhwlwt tinipwhwiunid, nph winudubpt tu X, X,, ..., X,
wwwnwhwlwh Ubdnipjnitiubpp: (PEpqus ophtwnud
X1, X5, oo, X1 0-ubiphg b 1-hg Juquywé yunmwhwlwb hwenp-
nuiubmpymt b): Apwhu 6 wwpudbnph  quhwnwlut’
Jipgynud L (X, Xy, ..., X,) Udniohg npnpwlh 6°(Xy, X, ..., Xy)
dntuljghw, npp yuwnmwhwljw Ukénipnit k, putth np tdnpp ww-
wnwhwlwb yihunnp k (YEpp todws opptiwynid Jpgynid k

n
-1
9*(X1, Xz, ""XTL) =X = E ZXL
i=1
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udntpowghtt dhohtp): Uydd Bupwnpkup, np tdnipwhwinidp juw-
wnwpyl]  E wguhtp' (X, X3, ..., Xp)  winpt pugnmitl; k
(x1, %3, .., xp) PYuyhtt wpdbputp: Uy phypnmd 6 wupwdbnph
guwhwwnwljwp Ypugniuh 8* pduwyhtt wpdtp (Jtpp todws ophtiw-
nud quwhwinwljwp Ypugnith

n
0" = l z xX; = n
n & n
wbkupp, npnbn m-p 1-tph phytu £ (x4, x5, ..., x,)  tudniomd: Uj
gnyg L wnwhu hhywunubph puwdhip wdniomd: Ujuwhuny, tuni-
owhwinidp juwnwphbjnig hkwnn, npybu hwdwpdph hhyuunubph
0 = M/N pwduh quwhunwlub, JEpgdnid k adnipnid hhjun-
ukph m/n pwdhup):

60 wwpuwdbwnnph hwdwp Yhnughtt guouwhunnuljui Ynsynid k
Judwyulwl 6, :=0"(Xy, X3, ..., X,) dniughw winiohg: Fhwhw-
wnwljutp, 1hulkny dntughw wdniohg, yunnwhwljwb dkdnipmnil
E: Bpp Wwnt pugniumd b (xq, x5, ..., x,) pYyuyht wpdbpubp,
quuhwwnwlwn Yihtth 8* phyp:

0, quuhwwnwljuip Ynyynid E wighn quwhwwnwljub 8 ww-
pudtnph hwdwp, bph

E6, =0,
wjuhlpl, bpt wyb dhagpini hudpujunid £ 6-h htiwn:

0, quwhwwnwlwih stgoud Ynsynid k b, (0) = Ef;, — 6 dbidnt-
pinLun:

Ophtiul 3.1. 9 kpp todwsd ophtiwlnid X wuwnwhwljwb dként-
pintup (hwwnljuhop) vwhdwiynid Ep hbnbyuy YEpy® X = 1, tpk
wuwnwhwlwb Jipgyus dupnpp munwynid £ ndjuy hhywbnnt-
pjudp, b X = 0, kptk tw snitth wyn hhywunnipniip: Uynuyhuh ygu-
nwhwljub dkdnipniuubpp wijuind tht Aintimhh yuwwnwhw-
Jub dbdmipniuubp: Npybu <hwonnnipniy wudukup (X = 1)
wuwwnwhnypp: Ujuytu, np <hwgnnnipjut» hwjuwbwlwbunipniup
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=PX=1)= d
p=PX = )—ﬁ
. M
whhuyun £ (M-p whhuyu b): Lpwuwlkip 6 =—: Mwpq E np
EX=0="2:
N

Uydd, Jtpgutiny gjiuwnp hwdwpadpnipynihg (ndyuy Epyph
wdpnne puwlsmipiniup) (X, X,, ..., Xy) tdnuwyp, npybu 6 wwpw-

n
uuntowyhtt Uhohtip: Lwth np

n n n
1 1 1
E6; = E —in =—2[EXL-=—ZIEX= 0,
n . n . n .
=1 =1 =1

wwu 6,,-p 6 yupuwdbnph hwdwp wigky quubhwnwlwi t:

Uknph quwhwinwljub phunwplkup

Slb—‘

0; =0"(Xy, Xo, .., X,

Munhpubkp

3.1. Spdwsd L (X1, X3, X3,X4,X5),n =5 dwuih wdniy Ber (6)
Ptnunyhh pwohunidhg: Qwnnigyws b 6 wwpwdbnph hwdwp
6 = 0.1X; + 0.2X, + 0.3X5 + 0.3X, + 0.1X5 quuwhwwinwlwbp: Nwp-
qbp 11]_’[111110 wpnynp 0 quwhwinwlwil wipky qhwhwnwlui §-h
hwdwn:

3.2. Yhgnip (X1, X5, X3, X4, X5)—nn = 5 dwwph wdniy E Ber (6)
Ptnunyhh pwohinidhg: Thwuwpltup 8 wuwpwdbnph hwdwp
hbwnljw) ghwhuwnuyubp.

6 = 0.25X; + 0.25X, + 0.25X5 + 0.25X, + 0.25X; :

Nwupgky Yhup” wpynp 8-p wivky ghuhunwlub 6 wwupw-
Ukinph hundwp, pb- ny:

3.3. Thuliptn X ywunwhwlwb dkdnipmniup npjws E ht-
wnlyuy pupudwt opkipny.
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X -1 0 1
P 0.5 01-6 04+6
(X1, X,) wudnioh dhongny 6 yupwdbtwnph hwdwp junnigqus £
6 = 0.2X, + 0.8X, quwhwwinwluwbp: Gk § quwhwinwulwbh p&-
noudp:
3.4. Thuljptnn X yuwunwhwlwb dkdnmipiniit nith hbwnlbyuyg

puwoudwl opklipn.
X 0 1 2
P 0.5 0 05-6

n =2 dujuih (X;,X;) wdniph dhongny 6 wwpwdbwnph hw-
dwp Yupnigws £ § = 2 — 0.4X; — 0.6X, quwhwinwlwbp: Gtk
6 quwhunnwlwih skpndp:
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§ 3.2. Uhpwljwjpuyhtt quwhwwnnmd

b nmwuppbpnipnit Jrnwghtt gowhwndwt punghpttph, npuby
guniynud Eu $niuljghwmbp tdnipuwghtt mpdtpubphg (Jh&wljuitih-
utp), npntp Swnwynmd kb npytu wthwjn yupudbknph hwdwp
Jtnught  Unnwpymdubp, gopstwluwinid wpwybjuybtu hk-
wnwppppnipintt kb ubpjuyuginid vhpwljwypuyhtt quuhwwndwi
huunhpubpp: Uy ughpubpod wwhwbeymd E gtk wytyghuh
(quunwhwlwt) vhowluyptp, npnup, twpuopnp tpdws dklhu
ouiin Unwn (0.9, 0.95, 0.99, 0.995 b wyjt) hwjwbwlwunipjudp, wyu-
pnituwlEt wthwyn wuwpwdbknpp:

Uhowljujpuyhtt ghwhwwnwljwutbpp vwhdwbint hwdwn og-
wnwgnpsynud E Eplnt hnjujuwyuljgqus qunuthwup’ bpwbwljw-
1hnipjut dujupyuly (bpwtwlynid k a-ng (0 < a < 1), npp 0-hl
Unwn thnpp phy E (unynpwpwp a = 0.1,0.05,0.01 jud 0.005) b
Junuhmpjub duupyul (bowbwlynd £y -ng' y =1 —a), npl
wijuiynmd £ bwh Junubmpjub gnpsuiljhg, Junuhnipjub
huwjuwtwmlwinipioit juwd hntuwhmpejnii:

y dwljupnuljny Junwhmpjub (kpyynnuwih) dhewljup wi-
huynn 6 wuwpwdtnph hwudwp Ynsynd & (67,60%) yunuhwlui
dhowljuwypp, npp y-ht hwjuwuwp hwjwbwlwinipjudp wyupne-
twlnud k6 wupudbnpp, wyuhpt’

PO~ <0<Ot)=y:

67-p b 6%-p Ynsynud tu uwwnnppt b Ykpht Juunuwhmpjub
uwhdwibbp ot Jupdws tu (X3, X,, ..., X,) tdniphg b y dwfup-
nulihg' 6% = 6% (X, X,, ..., Xp,¥), wyuhlipl' npuibip yunwhwljwi
dbdnipynitutp b y dwjupnpulng dhwynqiwih (uunnphtt b Jb-
pht) Juunnuhmpjub dhowljuyp wthwywn 6 wupwdbnph hwudwp
Ynsynid Eu hwdwyuwunwupiwbiwpwup
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PO~ <O<0)=POH <0 =y L
P(—o<8<0)=PO<6) =y
wuydwbtbpp pudupupng (67, 0) b (-, 8%) wwmnmwhwlub Jh-

ouljuypbpp:

3.2.1. Yunwhmpjui dhpwlju)ptp hwdwadph dhghth hwdwp

Zupinth gpwdph ntwpn
Thgnip (X3, Xp, ..., Xy) wnp  hwdwywunwupwined  k

huginlip 0% = DX gpwdpny b whhuyn 0 = pu = EX dhohtinyg npn-
owljh X hwwnljwuhoht: Uy nhwypmd &6 dwyfuygh (n > 30) udniy-
utiph hwdwp npqus y=1- a (0 < a < 1) Junuwhmpjub dw-
Jupnuyny dhowjuwypuyhtt gowhwwnwuip X hwnuhoh p Uh-
ohtth hwdwp ykpgynud £ hkwnlyuy dhowljuypp.
A=()?—i-za/2,)?+in-za/2>, (3.1)

n n
npukn z,/, -t punniinud £ hknlyuy wpdbpubp.
1.645,tpt a = 0.1,
Zaj2 = { 1.96 ,tiph a = 0.05,
2.575,tiplia = 0.01 :

Uthwyin gpjwidph nbwgpp
Ujdd nhgnip X hwnwbhoh 0% = DX gpjwdph wéihuyin t:
Uju nhiypmid wthwyn g = EX dhohth Junnwhnipjut vhowljuypp
npnokym hwdwp (3.1) pwbwdind o = Vo? wnwhgupin pkynip
thnfuwphimd E hp qhwhwnwlwiny § = V82 dunioughl uinuwi-
pumn phgnidny : Ujiybu, np g dhohth ¥y = 1 — o dwjuppulynyg
Juinwhnipywb Uhgwluypp Yhuh’
- S S
A=(X—ﬁ \/—Z-Zaﬂ)
Ophtiuy 3.2. Npnowljh wwwnwhwlwb dkdnipjut 40 wuljuju
suthnidubph wpyniipnd tdnipwght vhohtth b uvnnwugupun obn-

'Za/z,)?‘i‘ (32)
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dwlb ykpupkpuy unwgyt] ki hbnljw wpdbpubpp® ¥ = 121,s =
10.2: Quukup wyp uunwhwlwt dkdmpjut nkuwljut dhohth
hwdwn 0.9 dwjwppulny Junwhnipjut thowljuypp:

Lodnud: Zwdwdwytt yuydwuh' n = 40 > 30: Zwpyh wotbkndy,
DN Zg/2 = Zgos = 1.645, mbkuwljuitt Uhohtth hwdwp junwbwup 0.9
dwljupnulng htnlyw) Junwhnipjutt dhowluypp

_ S _ S
N R e Y
—(121 10.2 1.645 121+10'2 1645)—
B V& Va0 B

= (118.35,123.65) :

3.2.2. Zwdwjudph npnowh hwnyuithoh puduh Junuhnipyjui
Uhgurljuypp

Anpstwut puunhpubpnid hwdwh yuwhwbeynid k unnwbiuyg
hwdwudph npnpwljh hwnljwuhoh pmduh yEpwpkpu) Junuhne-
piut Uhgwlwypp, ophtwl quitky kpyph npnywlhh hhdwimm-
pjudp lmwnwwnn phwlsnipjub (wthuwyn) puduh hwdwp Junw-
hnipjut vhpwljuypn:

Lowtwjtup X-ny wytt wuwnwhwljut dkdnipiniup, npp hw-
duyunwupputnid E hwdwpodph npnowlh hwnuuhphtt' X =1,
Eptk wknh nith nju) hwnuthop (<hwonnnipini»), Jepp todws
ophttwjnud, yuwnwhwljut wtdh ndju; hhywugnipjudp munw-
whnt wuydwp, b X = 0, tpk hwnljuthop wknh snith («cwithw-
onnnipjnily), nyju] whdp wnnne b Zwjpnuh k np wyny hwnljw-
thot i Akntinyyhh pugpunid (nk v ophtiwly 3.1-p):

X =1) yuunwhnyph P(X =1) = M/N
hwjwtwluinipmut wibuyn L (N-p° hwdwpdph wwppkpp
it £ (i Gpypp unipnng phunlsmpyuts phip), puly M-p* huw-
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Uwfuiph nifju) hwnlutihpt niibgnn nwpptph phyp (ndyug hp-
Jutunnipjudp munwynn puwlsnipjut (wihugu) phyp):

Lowwljkup p = M/N-nJ hudwjudph X hwnljuihoh pudh-
up: hgnip hwdwjudphg Jipgynud t (X3, X, ..., X,) quunwhwlwb
tiniop, wyuhtipl junwpymu k7 whlwp thnpd, npnkn X; = 0
Jud X; = 1 : Ukp nkuwbp (nk'u ophtil 3.1-p), np

n
1
p=X=->"X,
i=1

Jhdwwuht hwdwjudph X hwnljuhoh wthwyn p = M/N puduh
hwdwp wipky (Ep =p) quwhuwnwiut b ULs n-h phuypmd
(n > 30), thnjuwphibny X hwnuihoh 0% = DX = pq gpyudpp
(nk'u ophtimly 1.27-p) hp o2 =p+§ (4 = 1 — p) qhwhwnwluing,
hwdwjudph y = EX = p wuthuywn p = M/N puduh hwdwp junw-
twlp (wku (3.2) pwbwdlp) npnubh ¥y =1 -« dwuppuyn]
Junwhnipjut dhowljuypp®

. ’ﬁ@ . /1551
A=<p— 7'Za/2'p+ 7'201/2):

QAnpstwluind, wdniph (x4, x5, ..., X,) hpugnpsdwip Yhw-
dwywnuujuwtth X hwnljuthoh

n
1 _m
p=i=i)xi=
i=1
udntpowjhtt pwdhup, npuntn m-p wyju] hwnljuthot nutgnn x;
uuUnupwihtt winudubph phyt t (npnig hwdwp x; = 1): Zhknbhw-

P, qumwhmmwh Lfbszuﬂlullpn 11Lh‘ﬂh‘

Y _m Za/Zm _m Za:/z (33)
\J n n ’ '

hufy=1-«a duﬂlulpr}uﬂlnq hmdm[udph ulhhm]m p=M/N pud-
uh hwdwp dhowljujpuyhtt gquubhwndwb Logpunmipyniip’

=
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m my Zg/
6= z (1 — z) . T:l :

Onphtiuly 3.3. 540 wuqud thnpdp juwnmwpkihu nputghg 216-
nud nhunydl) E gpujut wpyniupp: 0.99 dwljupnpulnyg quik] Uy
thnpdnid wuthwyn gpuluwt wpyniuph p hwdwbwlwinipjut
Junuwhnmipjut dhowljuypp:

Lmdnul: Mibklp m =216, n =540, = =22=04, 7,/ =
Zo.005 = 2.575:

Ujdd, Yhpwreknd (3.3) pwbwdlp, Juunwbwlip npnubkjh

Junwhnipjut dhowljuypp®

2.575 2.575
A= (0.4 -v04:06-——,04++v04-0.6- —)
V540 V540

= (0.346,0.454):

unhputp

3.5. Nlpnyp dknbwplnipyut Wunwhwlwb Yepgus 100 wo-
juwnwljhgutph dhohtt wdubkljwt wopiwwnmwyupdp Juqunud E
150000 npud 45000 npud unwinupn oknnidny: Gtk wfju
Antwpnipjut wojuwwnnnubnh daghl wluklumb wopiunnuup-
41 95%-wing Junwhnipjut Uhowluypp:

3.6. Bjkjunpuljut judwybph wijpuhwt wopwntint dhohtt
wnlnnnipniup npnobnt hwdwp wyy judpwpwtulhg yuwnwhw-
Juwtnipjut uljqpniipny Jkpgyl) L 400-p, npnig wpawthwb wy-
fuwwnbny daohl mnhnpnipiniap X = 1220 dwd k&, huly dhopi pu-
pwlniuughl sknpnidp s =35 dwd: bk phy udpwpwiwlh
LEjupulut judwbph wijowhwb wohwnbine dhohl wlingni-
Jjurir 99%-wiing Junwhnipjut Uhowljuypp:

3.7. 50 hpwunphg qunwl wpdwybnt dhohlé Aknun/npnipiniin
2500 Utwnp k, huly wdnipwyhtt dpopll pumulniuuyhl skynidn' 45.7
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dbwnp: Opnoty qunuljubph wpdwydw dhohl hknwinpnippui
95%-wting Juinwhnipjut thowluypn:

3.8. Unghninghwljwt hupguwt dudwbwl 300 dwutwlhg-
ubtphg 175-p hpkug dwjup myby Bu ubpuw punupuybnh oqunhl,
hull dtwgwép' ny: Quul) 095 dwjwppulny punupuwybnh
hpwjuwt Juplyuihop (uyuuynny «Ynnud» wpunwhwjnynnutph
pwduh Junwhnpjw thowlwpn):

3.9. Npnowjh hwdwhdpnipinithg yipgqus £ n =100 sw-
Juh tdnipp, nph vhgngny unnniqus hwnljuthoh pudhup Jug-
Ul £ 20%: Qunuk) 95%-wung Juinwhnipjut vhowljuypp hunljw-
tuhoh hpwwt puduh hwdwnp:

3.10. 400 EbEhunpulwb judwybkph wnniqiub  dudwbuly

wupqyl) Lk np gpuighg 40-p ununwtgws e b gluwdnp
hudwjudpnipywt prnwnwih hujwimbuianipyui 0.99 twjupnw-

ny Junwhnipjut dhowljuypp:

3.11. Npnp mbkuwlh wpnunpuph Uks jadpupwitiuljhg huljn-
nnipjutt bywnwlny yuunwhwliwi YEipyny Jipgus 500 hw-
whg 20-p wanpuwl Eu: Al ;phy pdpwpwiwlh winpwl wp-
nugmuiph pudih 95 %-wtng Juinwhnipjut thpwluypn:
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unhputph yuunwupuwbtp
Qniju 1. ZuJwiwljuimpniutibph nkunpjub ujqpmibpubpp

Ll a={@p) (@ (@ @ER} A4={ep) (@ (@}
B ={(p, @} 1.2. m) 4 = {kpynt ukwnnidutph ghwpnid «qhtwtipw»
sh tplw}, B ={kptp Ypulngutiph ntupnud Epkpp qphuyty bu fud
gtk Uyt k dphwyty 3, € = {kpkp Ypwlngukpp Yyphwyhy Bl 1.3.
ABC, p) ABC, q) ABC, n) AUBUC, &) ABCUABC UABC, q
ABCUABCUABC, t) ABC, p) ABC: 1.4. 49, 42: 15. 1680: 1.6.
123+ (103 — 1) = 1726272: 1.7. w) 1/6, ) 5/6: 1.8. w) 0.4, p) 1/60
1.9. 0.1512: 1.10. 24/91 = 0.2637: 1.11. = 0.1788: 1.12. 57/64: 1.13.
91/216 = 0.4213 : 1.14. ns : 1.15. 1/7: 1.16. w) 0.94, p) 0.38: 1.17.
5/6 =~ 0.83: 1.18. 0.9655: 1.19. = 0.414: 1.20. = 0.3: 1.21. = 0.0226:
1.22.

X 0 1 2
P 0.25 0.5 0.25
0, x<0
174, 0<x<1
F) =934 1<x <2
1, x> 2:
1.23. X-p wnnwtnupun dwipulubph phyu k,
X 0 1 2

P | 1/45 | 16/45 | 28/45

1.24. X-p junnnwt dwbpuubph phdu k,

X 0 1 2 3 4

P 0.6561 | 0.2916 | 0.0486 | 0.0036 | 0.0001
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1.25. EX = 3/5,DX = 28/75" X-p ykpgdwd wpnwnpuuputph ke

quinynn juninwt wphwnpuiptbph phyt k:
1.26. EX = 0.8,DX = 0.36" X-p hwuqud qunhlubtph dke uyjhunuly

qunpljutph phufu t:
1.27. EX = 2.1, DX = 2.49:
1.28.
X 0 1 2 3

P 1/8 | 3/8 | 3/8 | 1/8

EX = 1.5, DX = 0.75:
1.29. EX = 0.9,DX = 1.29:

Qnihu 2. Vjupuqpuijub Jhdwjugpnipinit b vjunitkiph
hEunwugnunmpinit

2.1.
i Zhjwnugl) | Zhjulnugh
hhJuunugty Lu &y tu vEhhg
whquif unf/kyh wuquud
TMnudhongl 0.504 0.29 0.206
plnniannlkph (50.4 %) (29 %) (20.6 %)
phyp
TMnudhongl 0.448 0.272 0.28
sphnniannibph (44.8 %) (27.2 %) (28 %)
phyp
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2.2,

2.3.

24.

2.5.

0.5

1.5

25

35 | 4

45

U = W N~ O
O O O © O O

S U1l © U1 O O

[ RN e]

[e> BN el
(2009,

50 55 58 63 63 63 67 74 74 75

76 78 79 81 84 89 92 95 95 98:

0.55 0.57 0.57 0.68 0.72 0.77 0.86
0.90 0.92 0.94 1.14 1.41 1.42 151,

05 06 07 08 09

1.0

1.1

12 13

1.4

1.5

2.7.

P)

5 8
7

= 14:

2 6

0

4

4

28p=04: 29.w)1 333444557709,

Xi

1

9

fi

1/12

1/4

1/4

1/6

1/6

1/12

2.11.

w)

SO N O O 0 W

W N O O
AN N O

a1 »

[S2le))

[S2EER N
(2]
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P

A; | 51-60 | 61-70 | 71-80 | 81-90 91 - 100
n | 1 5 4 6 4
2.12. w)
65 9 9
710 0 5 6
8/0 2 2 5 5 5 7 8
912 3 6 9
)
A; [6,7) [7,8) | [8,9) | [9,10)
n; 3 5 8 4
2.13. w)
18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 36 37
9 5 - 4 0 0 9 3 0 0 - 0 - 3 - 1 4
8 0 1 3 8 4 0
0 1 4 9 7
2 1 7 9
3 2 8
4 2 9
7 7
9 9
9
)
A; n; fi w;
175 — 200 2 0.05 0.05
200 — 225 8 0.2 0.25
225 — 250 12 0.3 0.55
250 — 275 12 0.3 0.85
275 — 300 3 0.075 0.925
300 — 325 1 0.025 0.95
325 — 350 0 0 0.95
350 — 375 2 0.05 1
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214 W)X =7, Xppeqa = 7, P) X = 6.5, Xeq = 1.5,¢) X = 9.2, Xp0q = 8:
2.15.

w)x =42, p)x =45, ¢ x =4: 2.16. w) 100, p) 103:

217.x = 2.18, Xppoq = 2, Xmeq = 2:

2.18. % = 2.57, Xpmoa = 2, Xmeq = 2:

219.x = — 0.67, Xppoa = —3, Xmeqa =0:

2.20. Xpoq = 22, Xmeq = 22, R = 15:

221.w) 1. X =6, Xpmoq (D), Xmea =7, 2.R =7, s> =6.8,
s~26, v=43% p) L. X = Xmoq = Xmea =7, 2.R =9, s2 =09,
s=3,v=43%: @ l.X=06, Xpoa =7, Xmea =7, 2.R =12,
s2~13.7, s = 3.7, v = 60%:

Qnihu 3. Fhwhuwndwb nkunipnit

Yhwnught quuwhwwnnid

3.1. Ulipkin k: 3.2. Ulipkin sh: 3.3. b(0) = — 0.1: 3.4. b(6) = 1:
Uhewljuypuyhi quuthunnnid

3.5. (141180,158820): 3.6. (1215.5,1224.5): 3.7. (2487.3,2512.7):
3.8.(0.53,0.64): 3.9. (0.12,0.28): 3.10. (0.06,0.14): 3.11. (0.02, 0.06):
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